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Boldog 
ország vagyunk, amelynek lazói ugy 

evickélnek a megelégedettség hullá- 

maiban, mint hal a vizben. Bizonyára 

ert gondolja minden naiv külföldi, aki 

a romániai lapokat olvasva megálla- 

pitja, hogy ime ezeknek a szerencsés 

embereknek a 

csak az hiányzott, hogy a levélbélye- 

geket ezentul ne bélyegzővel 

teljék le, hanem perforálják. Mert a 

telijes boldogsághoz 

pecsé- 

legközelebbi minisztertanács a posta- 

vezérigazgatóság ezen javaslatával 

lesz kénytelen foglalkozni. És a naiv 

külföldinek azt kell gondolni, 

Romániában 

hogy 

egyenesen ötletgyártó 

bizottságok müködnek, amelyek nél- 

kül a kormánynak nem volna mivel 

a levélbélyegek perforálásának rayon- 

jáhan maradjunk - a posta. A boldog 

halandó alig gondolta el, hogy vala- 

hova irnia kellene, a posta már vil- 

iámsebességgel továbbitja is irását. 

A táviratozás egyenesen lukszus, mert, 

pálunk minden vasut visz postát és 

ezt a postát a városokban annyiszor 

kézbesitik, ahány vonat érkezik. A 

kézbesités nem várat magára egy tel- 

jes napot, mert csőposta a nap bár- 

mely szakában egyenesen a elmzett 

lakására szállitja a küldeményt. 

Ugyanigy van a csomag- és pénzkül- 

deményekkel is. A telefon az önmü- 

ködő kapecsolás révén a legideálisabb 

érintkezési eszköz annál is inkább, 

mert olcsóságánál fogva nincsen em- 

ber, akinek ne lenne telefonállomása. 

A magyobb városokat egymással és 

az ország fővárosával közvetlen vona- 

lak kötik össze és a postaintézmény 

teliességéhez csak a bélyegeket per- 

foráló gépek hiányoztak. a 

Nemesak a posta, hanem a vasut is 

hasonlóan tökéletes intézmény. Az 

országot keresztül-kasul szelik a ket- 

tős sinpárok, mindenfelé autójáratok 

és repülőjáratok teszik könnyebbé és 

gyorsabbá a közlekedést. A gazdasági 

viszonyok a legrendezettebbek, a pénz 

az ország természet! kineseihez mér- 

ten a legiobb európai valuta, a keres- 

kedelem és Ipar virágzik, ami nem 

csoda, hiszen fa, szén, vas, petroleum, 

földgáz olyan mennyiségben áll ren- 

delkezésre, mint egyetlen államban 

sem. Adókkal nem nyomoritják meg 

a lakosságot, mint másutt, mert a köz- 
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érdekü üzemek kommunizálása a leg- 

olcsóbb kiszolgálás mellett is 

jövedelmet biztosit a kincstárnak, 

hogy az adóprés ismeretlen fogalom. 

Nagyszerü jólétben élnek az emberek 

olyan 

és igy nincsen bennük sem irigység, 

sem gonoszság. Egymás megbecsülé- 

sében versengenek, a biróságoknak 

nem igen akad dolguk, mert aki a 

társadalmi rend ellen vét, azt maga a 

társadalom közösiti ki magából. A 

foga- 

vannak, 

nemzetiségi kérdés ismeretlen 

lem. Egyenlőijogu polgárok 

akik a legteljesebb szabadságot él- 

vezik. 

aAZDASÁGPOLIIIKAI 
NAPILAP 

vUcuEic Eo D 

A politika? Van parlament, ahol 

az egyes törzsek vénei összegyülnek 

és megtárgyalják, mint lehetne az eni- 

berek jólétét, megelégedettségét, bol- 

dogságát fokozni. A napokban ugyan 

kivonult a parlamenti tagok egy része, 

de ez csak a többiek iránt érzett bi- 

zalom megnyilvánulása volt. Meggyő- 

ződésük, hogy kevesebben époly lelki- 

ismeretességgel intézik el a közérdekü 

dolgokat, mintha ők is bentmaradtak 

volna. A kivonulást nagy felvonulás- 

sal kapcsolták össze, aminek csupám 

etnografiai célja volt. Ilyen felvonn- 

lásokat gyakrabban rendeznek egyes 
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városokban, ezekben az összes néptör- 

zsek képviselől résztvesznek, hogy a 

Lülönböző vidékek festői népviseletei- 

vel gyönyörüséget szerezzenek a lakos- 

ságnak. A legteljesebb harmonia jel- 

lemzi a közéletet és most, hogy a bé- 

lyegeket nem lebélyegezni fogják, ha- 

nem perforáló masinákkal átlyukasz- 

tani, az ötletgyárosoknak bizonyára 

hosszu ideig kell megfeszitett erővel 

dolgozniok, amig kitalálnak valamit, 

ami a tejjel-mézzel folyó ország la- 

kosságának fenékigtejföl-életét még 

teliegsebbé tehetné. 

nos 
alkit három ország rendőrsége köröz, min

t 

román egyetemi tanár tartott előadási a 

bécsi egyelermnnenmn 

Temesvár, március 21. 

Petringenár János, aki Er- 

délyből származik, a háboru elején Bu- 

dapesten villamos kalauz volt. Ez a 

müködés azonban nem felelt meg tett- 

vágyának és addig mesterkedett, amig 

talált egy pénzes társat, akivel a Liszt 

Ferenc-téren cipőüzletet nyitott. Az 

első időben az üzlet nagyszerüen 

ment, azonban a befolyt pénzt Petrin- 

genár János mind elherdálta. Üzlettár- 

sa feljelentette, mire megszökött Bu- 

dapestről. Körözést adtak ki ellene, 

azonban a körözés már nem érte el, 

mert közben kitört a forradalom és 

megtörtént az imperiumváltozás is. 

Petringenár pedig akkor már Nagy- 

váradon volt, ahová nem értek el a 

magyar hatóság kezet. 

Romániában Petringenár nagy sze- 

repet kezdett játszani, politikusnak 

tolta fel magát és megtudta téveszte- 

ni az embereket. Igy történt aztán, 

hogy 

az első Avereseu-kormány idején 

megválasztották képviselőnek. 

Igaz, hogy a mandátumnak nem 

örvendett sokáig, mert rájöttek, 

hogy Petringenárnak mindenféle 

elintézni valója van a büntető bi- 

rtósággal, azonkivül pedig válasz- 

tójoga sincsen. 

Petringenár egy darabig még Nagy- 

váradon maradt, mindenféle üzletek- 

be fogott, rengeteg embert becsapott, 

aztán egy szép napon áttette székhe- 

lyét Kolozsvárra. Ott is mindenféle 

vállalatot alapitott, hiszékeny embe- 

vásár!! 
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rekkel társult és amig Petringenár fé- 

nyüző életet élt, addig üzlettársai tel- 

jesen tönkrementek. Mikor aztán a 

talaj már Kolozsvárott is meleg lett 

a lábai alatt, egy szép napon Temes- 

várott tünt fel. A Hunyadi-utcában üz- 

lethelyiséget bérelt, ahol Express né- 

ven bizományi és kölcsönző vállalatot 

létesitett. Azt hirdette magáról a la- 

pokban, hogy mindennemü ékszerre 

és ingóságra kölcsönt ad. A kölcsönő- 

ket meg is adta a megszorult embe- 

reknek, de csak alig egy negyedét an- 

nak, amit az illető tárgya megért. 

Azonban a nála elzálogositott tárgya- 

kat nem tartotta magánál, hanem min- 

den gondolkodás nélkül eladta azokat. 

Férfi-, fiu- 

Az emberek egymásután fordultak a 

rendőrséghez. 

Amikor Petringenár már garma- 

dával kapta az idézéseket és csak 

egy hajszál választotta el attól, 

hogy letartóztassák, egyszerüen 

megugrott Temesvárról. 

Ezt éppen jókor cselekedte, mert 

ugyanakkor megjött az ellene kiadott 

körözés Nagyváradról és Kolozsvárról 

js. Petringenár János Temesvárról Ju- 

goszláviába szökött és az itteni ható- 

ságok nem tehettek mást, minthogy 

kiadtak ellene negyven körözést. 

Petringenár Jugoszláviában előbb 

Szabadkán, majd Ujvidéken, végül 

Eezéken tartózkodott. Mindenütt ba- 

sonló szélhámosságokat követett el, 

mint Temesvárott. Hamarosan ott is 

szorulni kezdett nyaka körül a hurok. 

Megidézték a rendőrségre és le akar- 

ták tartóztatni. Petringenár előszedte 

értesitette 

és gyermek-ruhák 

Trenchcoat, valamint angol felöltők 

Még nem létezett olcsó 

me riási választék! 

azt a rézi képviselői igazolványt. 
amely képviselőségének pár napos ko- 

rából nála maradt és a jugoszláv ható- 
ságok előtt magát mint romániai kép- 

viselőt adta ki. Erre lemondtak letar- 

tóztatásáról és huszonnégy órát adtak 

noeki ügyei rendezésére. Ezt a huszon- 

négy órát Petringenár arra használta 

föl, hogy átszökjön Ausztriába. Azota 

nem lehetett felőle hallanli. 
Most aztán ujra szerepelt Petringe- 

nár. 

Hogy cslinálta, mint csinálta, az 

még nincsen kideritve. elég az hoz- 

zá, hogy Bécsben mint románlai 

egyetemi tanár lépett fel és a bé- 

esi egyetemen tanuló román dlá- 

koknak előadást tartott. 

Ki tudja, hogy meddig játszotta vol- 

na a tudós egyetemi tanárt, ha vélet- 

lenül nem kerül fel Bócsbe montaná- 

ban egy kolozsvári egyetemi tanár, 

aki tudomást szerzett Petriugenár sze- 
repléséről és erről ekszpressz levélben 

a román hatóságokat. A 

román hatóságok most sürgős átiratot 

intéztek a bécsi rendőrigazgatósághoz, 

és közölték, hogy Petringenár Jaáncs 

nem egyetemi tanár, hanem csaló, aki 

ellen Romániában számos körözést ud- 

tak ki. Az átiratban kérték a bécsi 

rendőrigu gzatóságot, hogy Petringe- 

nárt helyezze őrizetbe és tartsa "ogva 
mindaddig, amig ellene a kiadatási el- 
járás - melyet haladéktalanul megin- 
ditanak - befejeződik. Lehetséges te- 

hát, hogy Petringenár hamarvcsan uj- 

ra román földön lesz, hacsak nem si- 

kerül neki az utolsó pillanatban ismét 

Kincs 
Ertur 

ruhatelepe 

Gyárvár08. Telefon is-ss 

árak 
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Betöri saját apjánál 
egy munkakerülő fiu, aki két társával Jugo- 
szláviába szökött, de visszajött és a rend- 

őrség mosi elfogta 

Temesvár, március 21 

Makszimovics Dusán derék, 
szorgalmas munkásember, aki reg- 
geltől késő éjszakáig szakadatlanul 
dolgozik a Tél-utca 1. szám alatt levő 

kiskorcsmájában. A jóravaló apának 
azonban nincsen szerencséje a fiával, 

Makszimovics Mitával, aki már hu- 

szonegy esztendős és még mindig 

nem szánta rá magát, hogy valami 

foglalkozás után nézzen. Sok gondot 
és keserüséget szerzett ez a fiu az 

apjának. Már iskolásfiu korában rossz 

társaságba keveredett, amely teljesen 

elrontotta. Állandóan dézsmálta apja 
pénzét és ha nem tudott pénzhez jut- 

ni. vgy valami értékesebb holmit lo- 

pott el hazulról, amelyet eladott és a 

pénzt elkotyavetyélte. 

A szerencsétlen apa szép szóval és 

szigorral próbálta fiát jobb utra 

tériteni, azonban minden fárado- 

zása hiábavalónak bizonyult. 

Inasnak adta és megkérte a mestert, 

Ettől fogva a rendőrseg állandóan 
figyeltette a határt, de a határrend- 

őrség nem tudott senuni pozitiv jelen- 

tést küldeni a három szökevényről. A 
mult napokban azonban a detektivek 

felismerték Temesvárott Raics Lyubo- 
mirt, akit előállitottak a rendőrségen. 

Kihallgatása során nem tagadott. 

Beismerte, hogy Makszimovics Mi- 

tával és Milisin Feliciánnal együtt 

követték el a betörést, aztán át- 

szöktek Jugoszláviába és Becske- 

rekre utaztak. 

Ott a lopott román pénzt átváltották 
dinárra és megosztozkodtak rajta. fogják. Most héttőn pedig teljesen le- 
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társaival egy szérüskertben a boglya 
alatt aludt, az a gondolat fogamzott 
meg benne, hogy hazaszökik. Azt sem 
bánja, ha elfogják és megbüntetik, 
de nem birja tovább az inséget. 

Szerencsésen sikerült neki a hatá- 
ron visszaszökni, gyalog jött Te- 
mesvárra, ahol harmadnapra az- 
tán el is fogták. 

A rendőrség Raics Lyubomirt letartóz- 
tatta és nyugodtan várta, hogy a má- 

sik két cinkostárs is hazaérkezzék. Ez 
be is következett. A mult hét csütör- 
tökén Milisin Felicián is felbukkant 

Temesvárott, hogy utána nyomban el- 

Nagyszerüen éltek egy hétig. Minden 
éjszaka mulattak és muzsikáltattak 

maguknak a tamburásokkal. igy az- 
tán veszedelmesen olvadt a páénzük. 

Mikor már fogytán voltak a dinárok- 

nak, eladták a magukkal hozott lopott 
holmit és azt a pénzt is elköltötték 

egy hét alatt. Végül már annyira ki- 

hogy a fiuval szigoruan bánjon. Azon- 

ban Makszimovics Mita egymásután 

négy mestertől szökött el és mind- 

egyiktől elvitt valamit. A kétségbe- 

esett apa még a javitóintézettel is ki- 

sérletezett, de az sem használt. mert a 
fiun egy szép napon onnan is visszajött. 

Azonban most már nem ment a szülői 

házba lakni, hanem a hozzája hasonló 

munkakerülő fiatalemberek társasá- 

gában tanyázott mindenféle gyanus 

helyeken. 

Február végén egy hajnalon Mak- 

szimovics Dusán arra ébredt, hogy la- 
kásában betörők járnak. Mire azon- 

ban felkelt az ágyból, lámpát gyuj- 

tott és abba a szobába igyekezett, 

ahonnan neszt hallott, a betörők már 

elmenekültek. 

Szekrényei fel voltak törve és 

azokból hiányzott huszonegyezer 

lei készpénz, egy aranyóra lánc- 

cal, továbbá több ruhanemü. Az 

összes kár körülbelül negyvenezer 

leit tett ki. 

A betörés ügyében - amelyről annak 

idején röviden megemlékeztünk - a 

rendőrség megkezdte a nyomozást, 

melyet Plank Frigyes detektivfőnök 
és Boldureanu Simon detektiv 

vezettek. A rendőrség azonnal gya- 

uuba fogta a korcsmáros fiát, Makszi- 

movics Mitát, aki ellen a gyanut meg- 

erősitette az a körülmény is. hogy a 

betörés után Temesvárról nyomtala- 

nul eltünt. Megállapitották azt is. 

hogy Makszimovics Mitával együtt 

eltünt két testi-lelki jóbarátja is és 

pedig Raics Lyubomir és Milisin 

Felicián. Makszimovics Mita az utóbbi 
időben állandóan ezekkel volt együtt 
és valószinüleg együttesen főzték ki a 
tervet, hogy Makszimovics apját ki- 

rabolják és a zsákmánnyal megszök- 
nek. : a s. 

A vizsgálat csakhamar hátségte- 
len bizonyitékokat szerzett arra 

nézve is, hogy a betöréses lopást 

csakugyan ez a íriumvirátus követte 
el. 

Ezután a rendőrség igyekezett meg- 
állapitani, hogy 

hová szökött. Kinyomozták, hogy a 
betörés után még akko: hajnalban 
autótakszit fogadtak, amellyel Parác 
irányába hajtattak. A takszi még az- 
nap visszajött Temesvárra és a -otfőr 

azt vallottá, hogy Parácon letette uta- 
sait, akik mindenáron azt akarták. 
hogy vigye át őket jugoszláv terület- 

re. Valószinü, hogy valami más uton- 

módon szöktek át Jugoszláviába. 

a három jómadár 

ietlzmyiett 

.
 

.
.
.
.
 

fogytak minden pénzből, hogy nem 

tellett többé lakásra és élelemre sem. 
Korcsmák fészereiben 

aludtak. nappal meg mindenféle al- 
kalmi munkát vállaltak, csakhogy egy 
kis pénzt szerezzenek, hogy éhen ne 

es 

rongyolódva, agyonéhezve, fázva meg- 
jött Makszimovics Mita is. aki haza- 

érkezésének már első órájában a rend- 
őrség kezére került. Ugy Milisin, mint 
a fiatal Makszimovics is teljesen becíés- 

merő vallomást tett. A rendőrség teg-! 
mnap zárta le aktáikat és mindhármat 

istállókban 

vesszenek. Raics aztán megunta ezt a 
nyomorgást és egy éjszaka, amikor 

aszanamonkemaszzemem 

; 

átkisérte az ügyészségre és most ott a 
fogház lakói. Az ügyészségi fogházban ! 
azonban nem maradnak sokáig, mert 
átviszik őket a hadbirósághoz. ahol 
majd filtott határátlépés miatt fognak! 
fölöttük itélkezni. Ha leülték az ott rá- 
juk kimérendő büntetést. visszakerül- 
nek a polgári hatóságokhoz, hogy fe- 
leljenek a betöréses lopásért. 

am snmasazsusamesammemsnamoomaseemes 

Egy község ayászban 
Mozielőadás százötven sebesülttel és 

Budapest, március 20. 
Solt pestmegyei kisközség, amely 

vasuton egy órányira van Budapest- 
től, gyászba borult. A községben 
nincsen ház, ahol nem volna sirás, 
fájdalom. Minden háznak van sulyos 
sebesütje, soknak haldoklója, szá- 
mosnak már halottja. És mindez a 
csapás a falura egy mozielőadáson 
következett be, ahol egy vigyázatlan 
és dolgát nem értő mozioperatőr ke- 
zelte a gépet. A solti ipartestület 
helyiségében vallásos tárgyu oktató 
filmet mutattak be. Az előadáson ott 
volt az egész falu népe. Javában folyt 
az előadás, amikor a vetitőgép dina- 
mójából egyszerre szikra paitant ki, 
amely a filmtekercset lángba boritotta. 
A tüz a gépben levő filmtekercsről 
átterjedt a vetitésre váró és előre el- 
készitett filmekre is. 

A celuloidanyag felrobbant 
és az első robbanást pilia- 
naiok alatt több másik rob- 
banás követte A szerie vető- 
dött celuloiddarabok a tüzet 
az egész teremben elterjesz- 

tefiék, amely percek alattlán- 
gokban álloti. 

A teremben óriási pánik tört ki A 
közönség, amelynek soraiban sok volt 
az asszony és a gyermek is, eszét 
vesztve az egyetlen kijárat felé tédult. 
Szerencsétlenségre azonban ez a szük 
ajtó befelé nyilott és a nekitóduló 
tömeg lehetetlenné tette a kinyitását. 
A menekülők egymáést tapostak a 
földre és az ajtó közelében valóságos 
halomban hevertek. Az emberek a 
póstára rohantak és kétségbeesetten 
telefonáltak segitségért a szomszédos 
ifalvakba és Budapestre, ahonnan 
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csakhamar autókon érkeztek tüzoltók 
és orvosok. A faluban ugyanis csak í 

sok haloftal 

egyetlen orvos van, de az is sulyos 
égési sebeket szenvedett a katasztró- 
fánál. A budapesti mentők még az 
éjszaka folyamán a legsulyosabban 
sebesültek közül tizenhatot beszálli- 
tottak Budapestre és a Rókus kór. 
házban helyezték el őket. Reggel felé 
még több sérültet szállitottak buda- 
pesti kórházakba. A Budapestre szálli: 
tottak valamennyien eszméletlenül 
feküdtek és sokan közülük már hal- 
dokoltak. Negyvenöt sulyosan sebe- 
sült egyént Solton ápolnak a laká- 
sukon. Sok gyermek és csecsemő is 
megsebesült, akik szülőikkel voltak a 
moziban. 
A sebesültek közül eddig négyen 

meghaltak és pedig Szabó Sári 
és Lobmay er Boriska tanitónők, 
Berczellerne és dr. Nagy 
Józsefné, a körorvos neje. A ható- 
sági vizsgálat megindult. Megállapi- 
tották, hogy Sebestyén Ferenc 
gépkezelőnek nem volt meg a meg ! 
felelő vizsgája és a vetitőgép dina 
mója a megengedett Létszázas erős- 
ség helyett háromszázasra volt 
kapcsolva, ami aztán a katasztófát 
okozta. Az orvosok megállapitották, 
hogy 

sokan nem annyira a lángok- 
tól, mini a teremben uralkc- 
doti ériási hőségtől szenved- 
tek égési sebeket. Számosan 
vannak, akiknek ruhája tel- 
jes épségben maradt, de a 
testük tele van égési sebek- 

kel. 
Most állitják össze azoknak a listá- 
ját, akik a szerencsétlenségnél sebe- 
sülésket kaptak. Ezeknek a száma 
megközeliti a százötvenet. Attól fél 
nek, hogy a sulyosan sebesültek kö- 
zül még tobben fognak meghalni. 

NiNCS TöBBSÉ LAKÁSHIÁNY 
Ház- 

1-2 szobás beköltözhető 
házakat 500-560 lei ke 

letizetésre. 

Elladun k Épittetünk 
uj tégahazakat 5-6 évi 
: lefizetésre. 

Épitési anyagis 

és villalelkeket 

heti 330 lei törlesztésre: é 

részletre. rel: 11-63 

e 

' KARDOS ELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizeti. zi 
e.e esseesess... s 
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V. 

Husvét előtt 
véget ér a parlamenti 

ülésszak 
Bukarest, március 21. 

A kormány tagjai tegnap délelőtt 
minisztertanácsot tartottak, amelyen 
Bratianu Vintila miniszterelnök 
elnökölt. A miniszterelnök mindenek- 
előtt informálta a kormány tagjait a 
Franciaországgal szemben fennálló 
háborus adósságok rendezéséről. A 
minisztertanács ezután Lapedatu 
miniszter javaslatára elhatározta, hogy 
a dobrudzsai kiállitás megszervezésé- 
vel Sassu volt kereskedelemügyi 

. minisztert bizza meg. A tegnapi mi- 
nisztertanácson résztvett Sa veanu, 
a kamara elnöke is, akivel együtte- 
sen állapitották meg a parlament to- 
vábbi munkaprogramjat. Eszerint 
husvét előtt feltétlenül befejezik a 
jelenlegi ülésszakot. A legközelebbi 
minisztertanács csütörtökön lesz, ami- 
kor kizárólag a lakbérleti kérdés 
rendezésével foglalkoznak. A tegnapi 
minisztertanács után D u c a belügy- 
miniszter fogadta a kültöldi sajtó 
képviselőit, akiket felhatalmazott arra, 
közöljék lepiaikkal, hogy kormány- 
változásról szó sincsen. 
s. .z..m 

z. 

Nilliós 
kártéritlési per a vil- 

lamosvasut ellemn 
; Temesvár, márclus 21. 

Még élénk emlékezetben van az a 
sulyos villamos szerencsétlenség, 
amely tavaly juliusban a Hunyadi- 
hid előtt történt és amelynek követ- 
keztében Pálfy Ilona, Pálfy Dezső 
dr. nyugalmazott táblabiró leánya 
lábát vesztette. Pálfíy Iona a várost, 
illetve a villamosvasutat okolja a sze- 
rencsétlenségért és egy milió ötven- 
ezer lei erejeig kártéritési pert indi- 
tott. Ebben a perben tegnap tartotta 
meg a törvényszék a helyszini szem- 
lét, hogy a szerencsétlen eset körül- 
ményeit megállapitsa, A tanuk azon- 
ban nem jelentek meg és igy a 
helyszini szemlét megismétlik. A 
szemle után Pálfy dr. lakására ment 
a bizottság és ott Prostean 
Oktavián dr. városi főorvos, Russu 
Titus dr. a megsérült leány orvos- 
szakértője és Urbanetz Ede dr. 
törvényszéki orvosszakértő megvizs- 
gálták Páfy Ilonát. Az orvosok szak- 
véleményüket nyolc nap alatt terjesz- 
tik be a törvényszéknek. 

Komoly lépés 
a lakáshiány megszüntetésére. 
A városi tégl gyár az épitkezé- 
seb fellendítése céljából, olcsón. 
hosszulejáratu hitelte és kamat 
nélkül, ad téglát és homokot. 
pooz oz rzr 1z 

739 

OZEMBŐVITÉSI 
Temesvárott ddíg még nem 
étező s ecilis szermély-és 
tehertetvonók szerziő. 
és iavitó mönhelye 

lnERY éle vizsszatók 
vnatlatná, lenökerces-u. é. 

Elváilai mindennemű viflamossaági 
munkaálatok t helyben és videken. 
Telepek epitését, rotorok s dyna- 
mok szereléset, (a itását, tek rcse- 
lését. Akku ulátorok szerelése es 
javit sa, speciális kapcsolutáblk 
készítése, automatakészülek k aze- 
relez ésjavit sa, rádiók, teletonok, 
csengők szeretese, mel gió testek 
javitása, Külföldi szak sznerettel ol- 
rok és az altalam végz tt munkala- 
tokért a legm ssz bbincnőgaranciá! 
vallalom. / Szíves pariiogást kér 

suzás is vak 
electrotechaikus // Liftek karbantartását vállaloa! 

női-szabósegéd 
azonnali felvételre 

kercs tietik. 
- 

Winternitz avauruáz 
Belváros, Lloyd-sor, Löffler-val ta. 
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Temesvári ügyvédei vádolt alap- 
talanul gyilkosságra való felbuj- 

tással két fegyenc 
Temesvár, március 21. 

A legmerészebb irói fantázia is cső- 
döt mond néha, amikor a bünözők, a 
gonosztevők lelkivilágáról akar igazi 

képet megrajzolni. Hogy ez igy van, 

arra az élet adja a legszebb példát. Teg 

nap délben a józsefvárosi állomásra 

beérkezett a rabszállitó kocsi, amely 

két, életfogytiglani fegyházra elitélt 

rabot hozott Temesvárra. Hogy miért 

és mi történt velük. az alábbiakból tü- 

nik ki. Boteanu Pompejusz ti- 

zenkilenc éves hetedik osztályos gim- 

dobta. Brück Henrik dr. a szegedi kém- / 
szervezet szolgálatában állott és ezért 
a munkáért százezer koronát 

razista, Boteann nyugalmazcott tábor- 
kérte az oknai fegyházigazgatóságot, nok fia, 1920 szeptember tizenötödikén 

este kimenőt kapott szüleitől, hogy 

egy estét töltsön J ones eun fJonel. 

a Belváros. Erőd-utca 7. szám alatt 

lakó barátjánál. 

A fiu elment hazulról, hogy eda 

többé ne térhessen vissza. Botea- 

nu Pompejusz az estét akkor ba- 

rátjánál töltötte, ahol öten vol- 

tak együtt. 

Meglehetősen jó hangulat uralkodott 

a diáktanyán. Este tiz óra felé a diá- 

kok elbucsuztak Jonescutól és eltá- 
voztak. Boteanut többi társai még el- 
kisérték a Szent György-térig, ott el- 

váltak és Boteanu egyedül indult szü- 

leinek a Gyárvárosban levő lakása fe- 

lé. De a fiu nem érkezett haza. A tá- 

bornok erre bejelentette fia eltünését 

a rendőrségen. Minden kutatás hasz- 

talan volt. Öt nappal később szeptem- 

ber huszadikán a Regattánál kifogták 

a fiatal Boteanu hulláját a Begából. 

Az eset nagyon titokzatosnak látszott 

és nyomban megindult az ügyészi. 

valamint az azzal kapcsolatos rendőri 

nyomozás. Háromféle feltevés alakult 

ki. A fiun vagy szerencsétlenségnek, 

vagy bünténynek lett az áldozata, eset- 

leg öngyilkosságot követett el. 

Az orvosi boncolás megállapitotta, 

hogy semmiféle külerőszak nyo- 

ma a szerencsétlen fiu testén nem 

látható és igy csak arról lehetett 

szó, hogy szerencsétlenség, vagy 

öngyilkosság történhetett. 

Ezzel a nyomozás aktái le is zárultak 
és azok a temesvári ügyészség irattá- 

rába kerültek. 

Azóta nyolc év telt el. Ez év elején 

az oknai sóbánya igazgatójától, ahol 

az életfogytiglani kényszermunkára el 

itélt rabok töltik büntetésüket, külö- : 

nös átirat érkezett Seciurenu 

temesvári vezetőügyészhez. Az átirat 

kapcsán előkerülnek ismét az irattári 

polcról a porlepte akták és szóba ke- 

rül a már rég feledésbe ment Boteanu- 

fiu titokzatos halála is Az oknai fegy- 

ház igazgatóságánál ugyanis jelentke- 

zett egy Dr a goi György nevü ja- 

novai rab és körülményesen előadta, 

hogy Boteanu tábornok fiát egy 

Ginthaer nevü rabtársa gyilkolta 

meg. 

A janovai rab előadása szerint a 

gyilkosságra Ginthert egy temes- 

vári ügyvéd bérelte föl és a gyil- 

kosság hátterében politikai okok 

látszanak meghuzódni, mert Bo- 

teanu tábornok akkoriban ezredesi 

minőségben a temesvári térpa- 

rancsnokság parancsnoka volt 

és igy akart valaki bosszut állani raj- 

ta. A szenzációs átirat alapján Seciure- 

anu vezetőügyész azonnal intézkedett, 

hogy Ginthert hallgassa ki a valceai 

ügyészség. A valceai ügyészség egyik 

ügyésze kiszállt az oknai fegyházba 

és ott kihallgatta Ginthert, aki a leg- 

nagyobb lelkinyugalommal előadta. 

bogy Brüeck Henrik dr. temesvári 

ügyvéd bérelte őt fel a gyilkosság 

elkövetésére. Elmondotta azt is hogy 

a kérdéses este tiz óra tájban Brück- 

kel együtt a gyárvárosi Bega-csator- 

nánál várták a fiut ott Brück átadta 

neki revolverét és Boteanu Pompejuszt 

bhárom., vagy négy lövéssel ő lőtte le. 

Azután pedig a holttestet a Begába 

hogy ugy 

t igért. 

Pénzt azonban nem kapott. 

Ő Temesvárról Nagyváradra ment, 

ott gyilkosságba keveredett és igy 

került Oknára. Miután amugy is 

életfogytiglanra van itélve. beis- 

merő vallomást tesz. 
Ezt a szenzációs vallomást közölte 

a valceai ügyészség Seciureanu veze- 

tőügyésszel. Ginther vallomása után 

Seciureanu vezetőügyész átiratban 

Ginthert, mint Dragoit 

rabkocsiban szállitsák Temesvárra. A 

két fegyenc tegnap érkezett meg. Rab- 

"uha volt rajtuk. Mindkettő mosoly- 

gott és szinte tudatában volt annak, 

hogy milyen jelentős szerep vár rá- 

juk. Mielőtt még a vezetőügyészhezi 

száliitották őket, Seciureanu maga elé 

kérette Brück drt is, akit szembesi- 
teni kivánt Gintherrel és Dragoial. 

Megtörténik a szembesités. Az 

egyik oldalon talpig vasban állanak a 

fegyencek, velük szemben a sápadt 

Brück dr. aki nem érti, hogyan ke- 

rült egy ilyen bünügyi kaland közép- 

pontjába. Seciureanu vezetőügyész az 

aktákban lapozgat és odaszól 

herhez: 

- Hát hogy is volt? 

- Fentartom a vallomásomat, 

amelyet a valceai ügyész előtt 

tettem. Igenis én öltem meg Bo- 

teanu tábornok fiát. 

Seciureanu vezetőügyész Brück drra 

mutatva, igy szól: 

- Ismeri ezt az urat? 

Ginther körülnéz, szemével pislant, 

tekintetét előbb a vezetőügyészre, 

majd Brück drra szegezi és alig hall- 

ható hangon válaszolja: A 

- Nem ismerem! Sohasem láttam! 

Seciureanu vezetőügyész: 

Gint-, 

- Ez Brück dr. akiről azt állitja, 

hogy felbiztatta a Boteanu-fiu meg- 

gyilkolására! 
Ginther az ajkába harap és egyre 

azt ismételi: Nem ismerem. Egyszer- 

re csak erőre kap és kiegyenesedve 

harsányan mondja: ; 

En megöltem a fiut, engem rábiztat- 

tak, Ha ez az ur is Brück dr. akkor 

nem ő volt, de egy Brück bizott meg. 

Mást nem mondhatok. 

Seciureanu vezetőügyész: De nézze 

Ginther, az orvosi boncolás adatai is 

mást mondanak. A fiut nem lőtték 

agyon. Megfulladt a vizben. 

Ginther izgatottan válaszolt: 

- Az orvos ur nem értette a mes- 

terségét. Nézte volna meg jobban 

a hullát. Azon lövés nyomát kel- 

lett találni. Az orvos ur tévedett. 

Seciureanu vezetőügyész még né- 

hány jelentéktelen kérdést intéz Gin- 

therhez és Dragoihoz. Brück dr. is 

visszanyeri arcszinét. 

- Kérem doktor ur, ön hazamehet 

- mondja előzékenyen a vezetőügyész. 

Vége van a szembesitésnek és ki- 

hallgatásnak. A vezetőügyész már 

mindent tud. A két rab szökni akart. 

Dragoi és Ginther, akik a temesvári 

helyzettel ismerősök és akik tudtak 

Boteanu Pompejusz titokzatos halálá- 

ról, azt a tervet eszelték ki, hogy 

Ginther magára vállalja a gyilkos- 

ságot. ; 

Átszállitják majd mindkettőjüket 

Temesvárra és az uton esetleg si- 

kerül elszökniök. A terv ravasz 

volt, de nem sikerült. 

A két rab talpig vasban kifelé tart a 

vezetőügyész szobájából. Csörrennek 

a vasláncok és Seciureanu vezető- 

ügyész mosolyogva szól hozzájuk: 

= Máskor legyetek okosabbak. Hol- 

nap visszamentek Oknára. 

Grósz Dezső. 

ssommoaea oonnai 

támadi az afígámn király németországi 

u *
 

nercegi cimadományozása köriil 

Berlin, március 21. 

Az afgán király Hinde nburg 

birodalmi elnöknek, M a rx kanecel- 

lárnak és Lo e b e birodalmi gyülé- 

si elnöknek, mint megirtuk, a hercegi 

cimet adományozta. Ez a kitüntetés a 

centrumpárt és a szocialisták között 

váratlanul sulyos belpolitikai zavaro- 

kat idézett elő. A konfliktus abból rob- 

bant ki, hogy a Vorwaerts tegnapi szá- 

ma Marx, Afganisztán hercege, cimen 

oldalas cikket közöl, amelyben a cim- 

adományozást gunyos megjegyzések- 

szazasmaummosasezasmamoaasesamun
sso ezssm 

sepr űvel 
é é 

x 

Bukarest, március 21. 

A Lupta legujabb száma azt irja, 
hogy egy nagy tekintélynek örvendő 

kor nánypárti poliikus a következők- 

ben indokolta meg a régenstanács 

döntését a nemzeti parasztpárt vasár- 

napi bukaresti népgyülésével kapcso- 

latban : ; ; 

- Nagyon elmérgesedtek a politikai 

harcok ugy, hogy a nemzeti paraszt- 
párt részére az egyenes kormány 

megbizatás lehetetlen. A nemzeti 

kel kiséri és kiemeli, hogy Loebe a ki- 

tüntetést visszautasitotta. A cikk a 

centrumpárt köreiben óriási feltünést 

váltott ki, a párt hivatalos lapja, a 

Germania, a cikket személyes hajszá- 

nak és kutmérgezésnek minősiti és fel- 

emliti, hogy Boeek dr., Berlin vá- 

rosának szocialista főpolgármestere 

szintén elfogadta a hercegi cimet. 
Boeck ezt a kijelentést élesen cáfolja 

és szemrehányásokkal illeti a centrum- 

pártot Valószinü, hogy ennek a poli- 

tikai afférnak még sulyos következ- 

ményei lesznek. : 

arnak jönni Maniuék és az összes 

magas méltóságokat kicseréliik 
parasztpárt bizonyos nagyon fontos 
kérdésekben kétszinüséget tanusit, de 
ezenkivül artól is tartani kell, hogy a 
párt kormányra jutva tabula razát 
teremtene. A nagy seprüvel akarnak 
jönni és nem titko ják, hogy az összes 
katonai és polgári magas mé tóságo 
kat párthiveik részére akarják bizto- 
sitani El akarják mozditani állásából 
Davidoglu tábornokot, a csend 
őrség fóparancsnokát, Nicoleanu 
bukaresti rendőrprefektust és Voi- 

Magfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték- 
kel eredeti szinüvé változtata. Nem piszkit! Nem 
kopik te! - Ára utasitással 60 let. Mindenütt kapható. 
Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Mures, Timisoarán 
Gea-Kraver, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

lesz kénytelen tartózkodni. 

nescu Romulusz sziguranca vezér- 
igazgatót. Nem lehet tudni, hogy hol 
kezdődnének és hol végződnének 
ezek a személyi cserék. Ezért az 
egyetlen megoldás a mai politikai 
krizisben csak az lehet, hogyha a je- 
lenlegi kormánytól egy átmeneti kor- 
mány veszi át az uralmat és azután 
kerülnének Maniuék kormányra Ezt 
az átmeneti kormányt Titulescu, vagy 
más semleges politikus alakithatná 
meg. Ennek a kormánynak az élet- 
idejét is pontosan meg lehetne álla- 
pitani és ezalatt a nemzeti parasztpárt 
előkészü hetne a kormány átvételére. 
Más megodás nem lehetséges Sem 
Averescu kormány, sem pedig egyéb 
megoldás nem kinálkozik celravezető- 
nek Ezt a magasabb körök is be- 
látják. 

A liceumok 
nemi felelmnek meg a 

szüksegleitmelk 

Bukarest, március 21. 

A kamara tegnap ülest tartott, ame- 

lyen Mrazek ipari és kKereskede- 

lemügyi miniszter benyujtotta a tőxe- 

törveny módositasáról szóló javasla- 

tot. A Kamara ezutan folytatta a Kö- 

zépiskolai oktatás reformára vonat- 

kozó javaslat vitaját. Banescu H 

visszapillantást vetett a roman iskolák 

negyven éves történetére és megállapi- 

totta, hogy a liceumok nem felelnek 

meg a szükségleteknek, tehát vissza 

kell térni a humanista klasszicismus- 

ra. Üdvözölte a közoktatásügyi mi- 
nisztert a megvalósitandó reformért. 

A középiskolák negyedik osztálya 
után tartott vizsgákat, a kisérettségit, 
valamint a bakalaureátusi 

szükségesnek tartja. Az oktatás suly- 

pontja a nemzeti oktatás legyen. Fil- 

dermann üdr. megállapitja, 

az állam etnikai összetétele megvál- 
tozott és ennek megfelelően az okta- 

tást is át kell alakitani. Az állam 
egységes, de kisebbségei vannak, akik- 

re tekintettel kell lenni. Elsősorban 

sulyt kiván helyezni a mezőgazdasági 

és csak azután a kulturális oktatásra. 
Anghelescu dr. közoktatásügyi 

miniszter megjegyzi, hogy most nem 

a szakoktatásról van szó. Fildermann 
szerint az általános elv az legyen, 
hogy mint agrárállamban a mező- 
gazdasági oktatás feilesztésére több 
gondot forditsanak. Kivánja továbbá 
az egyetemi oktatás reformját is. 

A SZENTGOTTHARDI ESET MEG- 
VIZSGAÁLASA, Párisból jelentik: Az 
Eecho da Paris hiradása szerint az a 
hármas bizottság, amelyet a Népszüö- 

vetség a szentgotthárdi eset megvizs- 

gálására küldött ki, első ülését husvét 

után fogja Párisban megtartani. 
. 

JUGOSZLAÁVIABAN IS REGENS- 
TANACS LEsz. Begráuból jelenük: 

A jugoszláv belpolitikai helyzet mely- 
rehatw valtozások elott ál, A jelen- 

legi kormány a költségvetés megsza- 

vazása után lemond és átadja helyét 
egy koncentrációs kormánynak, amely- 

nek elnöke Radics István horvát pa- 
rasztvezér lenne. A koncentrációban 
az összes a jugoszláv királyságot al- 

kotó népfajok képviseletet nyernek. 

Ekkor aktuális lesz az alkotmány re- 

viziója is. Sulyosbitia a helyzetet, 

hogy Sándor király betegségére való 

tekintettel hosszabb ideig külföldön 

Erre, az 
időre az államhatalmat a királyi joe- 

gokkal együtt régenstanács gyakorol- 
ná. Hogy a régenstanácsnak kik lesz- 
nek a tagjai, azt az alkotmány revi- 
ziója alkalmával állapitják meg. 

Bám ulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett ts 

Dóczy ÁArpád miiszabs 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(Allami iskola mellett) (425) 

rendszert 

hogy 



4. oldal 

Hirek 
Március 21 
és hivatalosan beköszöntött a tavasz. 

De csak hivatalosan. Ám hire sincs a 

tavasznak, csupán a naptár két betüje 

emlékeztet arra, hogy voltak évek, 

amikor az isteni menetrend nem ké- 

sett és a drága márciusi szellő tava- 

szi lágysággal ölelt át bennünket. É; 

ma hideg van. Fázunk. Az utcasarko- 

kon nénikék ibolyát árulnak Azaz 

csak árulnának. De lusta az ember a 

zsebébe nyulni és a pár leit elővenni, 

mert hideg van, mert március 21 csu- 

pán a naptári számot jelenti. de a ta- 

vasz az még késik. És ha lusta lennél 

a pár leit az ibolyáért a zsebből elő- 

kotorászni, nem szégyen. ha nem te- 

szed és nem szégyen, ha kihalt már 

belőled, belőle és mindenkiből a szen- 

timentálizmus, hiszen a tavasznak sem 

lehet már hinni. A tavasz is cserben- 

hagyott. Régi álmok, tavaszi rande- 
vuk emléke él csak. Minden elmult és 

olyan hideg a mai tavasz. kopár a lel- 

ked és zimankós az élet. Ne szégyeld, 

valld be csak őszintén, hogy már az 

ábrándért, az ifjuságért, a rajongás- 

ért is vennél ibolyát. Da nem lehet, 

mert már ibolyára sincs pénz. És le- 

het, hogy könny tolul a szemedbe, ha 

hallodt: 

- Ibolyát tessék. . . Ibolyát tessék. 

Félrefordulsz és tovább mégy. Fel- 

türőd a télikabátod gallérját és rovod 
a gondokkal szántott életutat. És csak 

akkor jut eszedbe a tavasz, ha a nap- 

tárra nézel. Cserbenhagyott már a 

március huszonegyedike is. És csak 

az ábrándvilágban él a gondolat, mi- 

lyen jó is lenne már a téli hideggel 

legalább egy évre eltenni pihenőre a 

téli gondokat, a téli szegénységet, 

mert összerezzen a lényed és csak só- 

hajtod: 

-Tavasz.. Tavasz... 

És tavaszkeresés hajnalán hiába 
kutatsz a csókos márciu, után, hiába 

akarnád átölelni két karoddal a már- 

oiusi fényt, derüt, boldogságot, a ta- 

vaszt. nincs. Csak a naptár két fekete 

számjegye emlékeztet arra, hogy itt 

kell lennie. Valahol késik a tavasz. 
: 

- Titulescut a kormány hazahivta. 
Bukarestből jelentik: Titulescu 
külügyminiszter, a belpolitikai hely- 

zetre való tekintettel még e hét folya- 

mán visszatér Bukarestbe. A külügy- 
miniszter visszatérését állitólag maga 

a kormány kérte, mire Titulescu azt 
válaszolta, hogyha egészségi állapota 
megergedi, azonnal visszautazik. A 
kormány ugyanis azon az állásponton 

van, hogy a külügyminiszter jelenléte 

az országban a mai politikai viszonyok 

között feltétlenül szükséges. Kormány- 
körökben megcáfolják Titulescu visz- 
szahivásának hirét. A külügyminisz- ; 
ter betegsége miatt még nem állapitot 
ta meg külföldi aktivitásának 
gramját és ezért berlini látogatásá- 
nak időpontiát sem határozta még el. i 

Népgyülést tart Bukarestben a 
liberális párt is. Bukarestből jelentik: 

A liberális párt végrehajtó bizottsága 

ugy döntött, hogy válaszképpen a va- 

sárnapi ellenzéki népgyülésre, a kor- 

mány ugyancsak Bukarestben hatal- 
mas népgyülést tart, amelyre szintén 

felvonulnak a tömegek. A népgyülés 

időpontja még bizonytalan. 

- Olaszország uj bukaresti követe. 
Bómából jelentik: Preziosi prágai 
olasz követet hasonló minőségben Bu- 

karestbe helyezik át. Prágai olasz kö- 
vet viszont Varmtelli gróf lesz. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

mánia 

- A magyar zarándokok amerikai 

ünneplesee Wasniugtonbol taviratoz- 

zak: A magyarorszagi kuüldöttseg, 

amely resztvett az amerikai Kossutn- 

szobor letleplezesen, kihallgatáson je- 

lent meg Coolidge elnok előtt. A 

magyar zarándokokx Wasningtonból 

Pitsourgba mennek, ahol a magyar 

kolónia nagy ünnepségeket készit elő 

fogadtatásukra. 

- Maniu három órás tárgyalása. 

Bukarestből jelentik: A Lupta jelen- 

tése szerint Maniu Gyula tegnap 
délelőtt féltizenegy órakor fogadta 

Greeg bukaresti angol követ láto- 

gatását. Az angol diplomata majdnem 

három órán keresztül tárgyalt Maniu- 

val. A sajtót nem informálták arról, 

hogy a hosszu megbeszélésnek mi volt 

a tárgya. 

- Jorga tanár a spanyol királynál. 

Madridból jelentik: A lfonz spa- 

nyol király ünnepélyesen fogadta 

Jorga tanárt. A fogadtatás alkal- 

mával a kirány Jorgának előkelő spa- 

nyol rendjelet nyujtott át. 

- Tiltakozás a Cuvantul betiltása 
miatt. Bukarestből jelentik: A sajtó 
sezindikátus nevében Seicaru és 

Gecrgesecu tegnap megjelent a ré- 

genstanács előtt és tiltakozásuknak 

adtak kifejezést a Cuvantul betiltása 

ellen. 

- A magyar püspöki kar konferen- 

ciája. Budapestről jelentik: A magyar 
püspöki kar tagjai tegnap délben a 

hercegprimás budai palotájában ta- 

nácskozásra gyültek össze. Az értekez- 

leten, melyen az érseki, püspöki és 

püspöki helynöki kollegium vala- 

mennyi tagja részt vettt Serédi 

Jusztin hercegprimás elnökölt. 

- Megszigoritják a válást Ma- 
cyarországon Budapestrél jelentik: 
Megirtuk nemrég, hogy Glattiel- 
der Gyula dr. csanádi püspök pász- 
torlevében hangoztatta a polgári 
házasság törvényének megreformá- 
lását és a válás megnehezítésének 
kimondását. Láng János képviselő 
a képviselőház tegnapi ülésében ki. 
jelentette, hogy Gattfelder Gyu'a dr. 
püspök nézeteit teljesen magáévá 
teszi és határozati javaslatot nyujtott 
be, amelyben a kormányt kérte, mó- 
dositsa a pogári házasságról szóló 
törvényt olyanképpen, hgy a válást 
megszigoritsa. Hunyady Ferenc 
gróf szintén a magáévá tette a javas- 
latot és a közélet és közszellem rom 
lásával foglalkozott. 
- Temesvári franeia nyelvtanitó- 

nő kitüntetése. Petit Danise 'ran- 
cla nyelvtanitónőt, auki már harminc- 

három éve müködik Temesvárott. a 
francia kormány érdemei elismeréseül 

kitüntetésben részesitetta. A temes- 
vári francia kör a kitüntetett tanitónő 
tiszteletére csütörtök este a Lloyd- 
klubban estélyt rendez, amelyen ün- 

nepélyes keretek között nyuijtják át a 
kitüntetést. 

- A bukovinai lengyel iskolák. Bu- 

karestből telefonálják: A közoktatás- 

ügyi miniszterium megcáfolja több 

lengyel lapnak azt a hirét, hogy Bo- 

Bukovinában lengyelellenes 

iskolapolitikát folytatna. Ennek éppen 

az ellenkezője igaz, mert a lengyel is- 

kolák a törvényes kereteken tulmenő 

engedményeket élveznek. 

- Szegény gyermekek nyaraltatása. 

Budapestről jelentik: Budapest váro- 

sának tanácsa elhatározta, hogy ebben 

az esztendőben saját költségén tizen- 

kétezer gyermeket fog nyaraltatni. 

- Kossuith Lajos halálának év- 
fordulója. Budapestről jelentik: Az 
egységes párt tegnap délelőtt Kos- 
suth Lajos halálának évfordulóján 
testületileg kivonult a Kerepesi te- 
metőbe. A párt koszorut helyezett el 
a mauzóleumban. 

- Az afgán királyi pár európai ut- 
ja. Párisból jelentik: Moszkvából ér- 
kezett hiradás szerint az orosz szovjet 
hivatalos értesitést kapott, hogy az 
afgán királyi pár európai körutja so- 

rán ellátogat Szovjetoroszországba is. 
Oroszországból az afgán király és fe- 
lesége Törökországon és Perzsián ke- 

lesztül térnek majd vissza Afganisz- 
tánba. 

- Inzultált ujságiró. Bukarestből 

jelentik: A nemzeti parasztpart teg- 
nap hivatalos kommuüniket tett kozé, 

amelyben sajnálatának ad kifejezest 
a Daciában lefolyt incidens felett. Az! 

történt ugyanis, hogy Ciunceanu 

ujsaágirót, az Üniversul munkatársát, 

a nemzeti parasztpárt hivei inzultál-! 
tak. 

- Magyar zarándoklat Rómába. Bu- 

dapestről jelentik: Az Országos Ma- 

gyar Katolikus Szövetség a jövő hó- 

napban nemzeti zarándoklást rendez 

Rómába és Lorettoba. A zarándoalat 

április huszonkilencedikén indul Bu- 

dapestről és május másodikán érkezik 
Rómába. Az örök városból május nyol- 
cadikán indulnak vissza és utközben 
meglátogatják a lorettoi kegyhelyet. 
A magyar fővárosba való visszaérke- 
zést május tizenkettedikére tervezik. 
- Kettevágta a szeker. Losoncról 

jelentik: Borzalmas szerencsétlenség 
történt a hetivásáron. Bednár Jó- 
zsef földmüves kilenc éves kis fiával 

együtt biciklin jött be faluról Lo- 
soncra. A fiu apja háta mögött ült a 
kerékpáron. A nagy tolongásban a 
bicikli egy szekér és nutó közé került. 

A kerékpár fölborult és egy az autó- 
tól megvadult lovaktól vont kocsi vé- 
gigment a fiun. A szekér nehéz vas- 
sal pántolt kereke a szó szoros értel- 
mében kettévágta a gyermek testét 
ugy, hogy belső részei kifordultak és 

a helyszinén szörnyethalt. A szeren- 

csétlen kisfiun apja maga is életveszé- 

lyes sérüléseket szenvedett. 

- Másolatnak hitt eredeti festmény. 
Budapestről jelentik: A szópmüvésze- 
ii muzeumban érdekes felfedozésre jöt- 
tek rá. A muzeumnak van egy gyönyö- 

rü Giorgion e képe, amelyet ed- 

dig másolatnak hittek és ugy is vették, 
meg annak idején. Most aztán kide- 

rült, hogy a kép nem másolat. hanem 
eredeti és pedig a világhiri merlter el- 
ső munkáiból való. A becses kép érté. 

ke ötvenezer dollár. 
- Kacérkodott a halállal. Londonból 

jelentik: Havilland repülőgépter- 

vező százados egy ujfajta repülőgép- 
pel végzett kisérleteket, amelynek ön- 
muüködő szárnyfelülete és külön alváza 

van. Repülés közben a biztonsági szer- 

kezet kipróbálására minden elgondol- 

ható hibát szándókosan követett el. 

Legveszélyesebb kisérlete az volt, 

amikor a százados a gépet lezuhantat- 

ta, ekkor az alváz kettétört, a feszitő 

drótok meggörbültek, azonban a re- 

pülő ennél a manővernél, amely más 

gépnél feltétlenül halállal járt volna, 

teljesen sértetlen maradt. 

megszünteti a 

......................... 

A gyomorégést 

. . 

Matild-viz 
.................... 

- A sikkasztó petroleumkirály. D i- 
mitrievici Miklós, a sikkasztó 
petroleumkirály, bünügyében, akit az- 
zal vádolnak, hogy a bukaresti petro- 

leumelosztó társaság temesvári pénz- 

tárából igazgatói minőségében közel 

egy millió leit eltulajdonitott, a vizs- 

gálat befejezést nyert. Dimitrievici 

harmadik hónapja ül vizsgálati fog- 

ságban és a temesvári törvényszék 

március huszonhatodikán foglalkozik 
a vizsgálati fogságnak további meg- 

hosszabbitása kérdésével. 

- Tizenöt éve nem beszélt senkivel. 

Marburgból jelentik: Lasse község- 

ben hire terjedt, hogy Krajner 

Ferenc dusgazdag magánzó meghalt. 

A hatóság vizsgálóbizottságot küldött 

ki a leltár felvételére, amely azonban 

a magánzót életben találta., Szakács- 
nője elmondta, hogy Krajner, aki kü- 

lönc ember, tizenöt év óta elhatározta, 

hogy senkivel nem beszél és az em- 

berekkel nem érintkezik. Ezt a foga- 

dását, amelyet azért tett, mert ideál- 

ját, akibe halálosan szerelmes volt, 
nem adták hozzá, azóta be is tartotta. 
A hatóság elhatározta, hogy Krajner 
Ferene elmebeli állapotát megvizsgál- 
tatja. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvásható a Park-szálloda kávé 
házában, VIII. Baross-tér 10. 

i 
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KOMITÁCSI BANDÁAÁK HARCA 
Belgrádból jelentik: Márolus 2-án a 
szorb-bolgár határon levő Borova fa. 
luban érdekes incidens történt. Egy 
esapat komitácsi be akart törni a ju- 
goszláviai breganiei kerületbe, hogy 
megakadályozza a Kovácsevics tábor- 
nok gyilkosal ellen kitüzött főtárgya- 
lás megtartását. 
komitácsi csapat azonban ellenezte a 
betörést. A két csapat előbb heves vi- 
tába kapott egymással, majd rovolve- 
reket rántottak és valóságos hare felj. 
lődött ki közöttük. Egyes komitácsik 
még bombákat is dobtak 
Számosan megsebesültek. 

- A gyanus temesvári fiatalem- 
A temesvári rendőrprefekturát 

Ploestiről, 
hogy ott vasárnapról hétfőre virradó 

botörtek 
üxletébe 

ahonnan rengeteg drága selymet lopp 

ber. 

táviratilag értesitették 

éjszaka ismeretlen tettesek 
Jon Miklós kereskedő 

tak el. A kár meghaladja az egy mil- 
lió leit. A betöréssel egy magas tekete 
haju fiatalembert gyanusitanak, aki 
az elmult napokban ismételten járt az 
üzletben, azt mondta magáról, 
temesvári és szeretne a céggel üzleti 
összeköttetésbe lépni. Azt hiszik, hogy 
a fiatalember csak azért járt be az üz- 
letbe, hogy ott körülnézzen és helyezi. 
ni szemlét tartson. 

- Kémkedés miatt elitélt diákok. 
Belgrádból jelentik: Az ősz folyamán 

több szabadkai diákot fogtak el, akli- 

ket kémkedéssel vádoltak. A diákokat 
Relgrádba vitték, ahol a törvényszék 

most itélkezett fölöttük. Egy Heg e- 
düs nevü diák tiz, Mószáros 

nyolec, Mamusicsöőt, Jakics 
egy és Müller szintén egy évi bör- 

tönt kapott. A többieket felmontették. 

- A Lloyd-Taverna müsora mároius 
hó 16-tól uj számokkal kibővitve, szen 
zációs. Ha jól akarja magát érezni, 

meg kell hogy nézze. Szinház után méz 
tart a müsor. Meleg vacsora. Tánc az 
uri közönség részére. 

M 1 

Magán- vagy üzl t! ügvek 
beni utazások alkalmávai 

Budapesten 
a legkell mesebb otthont 
nyujtja a legelőnyö ebb 
felté eek mellett a keleti 
páyaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GRAND HOTEL PAR 
nagyszaálioda 

BUDAPEST Vu, Baross-tér 10 

20'bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

107b engedményt kap 
olcsó éttermi árainkból. 

" (Kitűnő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

í 

Nálunk otilu érzi magát!1 
Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi felleg, 

4 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, h 
okvetlen nálunk zajőz 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 

A 

enzszots 1 

Egy másik macedón 

társukra. 

hogy 
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reggel meghalt. 

bevonult 

ZSvánovis Mihaly. Zsivá- 

novits Mihaly dr femesvár nyu: 
galmazott rendőrf kapitánya tegnap 

Huszonnyolc éven 
keresztül álott a rendőrség szolgá- 
latában és pedig hosszu időn ke- 
resztül mint az iparügyek referense 
Mikor 1918 ban a szerb hadsereg 

Temesvárra, Zsivánovits 
Muhály drt. főkapitánnyá nevezték ki. 
Ebben az állásában megmaradt a 
román impérium alatt is, de 1920 ban 
nyugdijazták. Zsivánovits Mihaly dr. 
régóta 
amel 
Halalát özvegye, 
Amandin, nővére, két fivére, Zsiváno. 

yvvits Demeter, a Ruschill és Lenner 

szenvedett gyomorrákban, 
betegség most kioltotta életét. 

született Rozat 

cég lőnöke és Z-ivánovits Miklós 
törvényszéki tisztviselő, valamint 

nagyszámu rokonság gvászolja. Te 
metése ma délután négy órakor lesz 
a Domtér 90. számu gyászházból. 
Holttestét a gyárvárosi temetőben 
helyezik örök nyugalomra. 

- Tartalékos tisztek jelentkezése. 
A tartalékos tisztek évi szokásos je- 

lentkezési határidejét, mely március 
vtizenötödikén járt le, e hó végéig meg- 
hosszabbitották. Akik ezen időpontig 

nem tesznek eleget jelentkezési kötele. 

zettségüknek, hadbiróság elé kerülnek. 

-Nagy sikkasztás egy adóhivatal- 
ban. Fehértemplomból jelentik: Az 

adóhivatalban váratlan rovancsolást 

tartottak. amely alkalommal. kilenec- 

százötvenezer dinár hiányt találtak. A 

hiányért az adóhivatal vezetőségét 

okolják, mert állitólag annak lanyha 

ellenőrzése tette lehetővé a sikkasztást 
melynek tettesét még nem sikerült ki- 
deriteni. B ay erle adóhivatali fő- 

nököt, valamint több főtisztviselőt ie- 
tartóztatták. Több hiívatalnok a letar- 
tósztatás elől megszökött. 

- Fejére esett egy tégla. Dub- 

rovszky Mária negyven évegs nap- 

számosnő, aki a szeszgyárban folyó 

épitkezésnél dolgozik, munkaközben 

egyezerre felkiáltott és összeesett. A 

szerencsétlen nő az álványok alatt 

járt, ahonnan egy tégla véletleiül a 

fejére bukott. A mentők sulyos sérü- 

léssel beszállitották a kórházba. 

- Bronzkori sirlelet. Szegedről je- 

lentikk A Szeged közelében levő Szó- 
reg községben a kubikus munkások 
munkaközben tiz bronzkori sirra buk- 

kantak, amelyben teljesen ép bronz- 
kori edények és ékszerek voltak. A 

csontvázakról meg lebetett állapita- 

ni, hogy a hullák eltemetése részben 
elégetés után, részben pedig összezsu- 
goritva történt. Az ásatásokat foly- 
tatják. 

- A legrémesebb haláltusa áldoza- 

tai. Newyorkból jelentik: Nagy erőfe- 

szitések égs sokheti fáradozás után vég- 

re sikerült az elsülyedt S. IV. tenger- 

alattjáró hajót kiemelni A hajót a 

bosztoni dockba vitték, ahol hivatalo- 

san felnyitották. Megtalámák az el- 

pusztalt matrózok hulláit és vala- 

mennyi hullán gázmaszk volt. A sze- 

renesétlenek ezekkel próbálkoztak vé- 

dekezni a hajó belsejében keletkező 

rnesz levegővel szemben. Érdekes 

hogy az elpusztult hajó belsejében 

semmiféle irásos feljegyzést nem talál- 

tak, amely beszámolt volna arról. 

hogy az elsülyedés után mi történt a 

hajó belsejében és hogyan folytak le 

a szerencsétlenek utolsó órái. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konvhaedények 

leszállitott áron kaphatók Scherte 

Ottó vaskereskedésében, Timisoara 

Belváros. 

- Amerikai tempó. Newyorkból je- 

lentik: Albani városban a kórházbarn 

tüz ütött ki, amely pillanatok alatt 

terjedt el az egész épületben. A két- 

száz beteget az ablakon át mentették 

ki. A betegek kifeszitett ponyvákra 

ugrottak és valamennyien sértetlenek 

maradtak. Egy asszonyt, aki operáció 

előtt állott és már a mütőasztalon fe- 

küdt, kidobták a ponyvára, autón egy 

mágik kórházba szállitották, ahol azon- 

nal végrehajtották rajita a mütétet. 

amely seikerült. 

- Miért nem hozzák bo a csemegét? 
- türelmnetienkevdett nenri Dumont. 

- Hat sletős neked az asztalbon- 

táe? - kéeruezte ilju felesége, rate- 

kintvén szép szeméevel. 

A férj nem felelt, csak arcán lát- 

szott a rosszkedv. 

Kinyilt az ajtó s a szobalány be- 

hozta a gyümölcsöt. 

- Jé, mi ez? 

- Naspolya, madame, délen termő 

gyümölcs. 

- Naspolya, délen termő gyümölcs 

- mondta utána Madeleine. - Nas- 

po-lya ... 

Arca sugárzott valami belső öröm- 

tól. 

- Hogyan helyes, - kérdezte - 

naspolya, vagy naszpolya, s-sel vagy 

sz-szel? 

- S-sel. Minduntalan némelyik szó- 

nak a helyesirását kérdeed tőlem. El- 

feledted, vagy sohasem tudtad? 

- Sohasem tudtam, de... eddig 

nem éreztem hiányát.. . - felelt mo- 

solyogva a fiatalasszony. 

Kis szünet után meg hozzátette: 

- Susaunne-t, a barátnőmet várom. 

- Ah! 

- Bizony, uzsonnára jön. 

- Elválhatatlanok lettetek, - mond. 

ta Henri Dumont irónikusan. 

A féri elment dolgai után, pedig 

vajmi keveset gondolt velük. 

Elméjét csak egy gondolat foglal- 

Kkoztatta. szivét csak egy dolog busic- 

totta. 

Három hónapja a féltékenység ré- 

me gyötörte, hevesen, fájón, kétségki- 

vül azért, mert nem volt rá sem oka, 

sem alapja. 

Tudni akart, tudni. ..1! Utána ment 

az asszonynak, megfigyelte, kutátott 

iókjaiban, széthányta a szalagokat és 

1 virágokat. 

Ó, hogy gyülölte azt a Susanne-t, fe- 

lesége bizalmas barátnőjét, büntársát 

talán. 

Az este messziről követte őket s 

látta, hogy levelet adtak föl a postán. 

Levelezett ... De kivel? Ki térit- 

s...... 

olyankor, mikor egy ujságra hajolva 

A nagy szenvedélyek 
Írta: Mathilde Osso 

hette le a becsület utjáról az ő ártat- 

lan, tiszta Madeleine-jét? 

Szelid volt, jó és engedelmes. 8S 

most egyszerre ideges, ingerlékeny, 

hideg, asszony lett 

belőle. 

Gyakran hallotta, hogy beszél ál- 

mában. Különös neveket mondogatott: 

Ahasvérus, Jákob, Colbert... 

nevét sohasem ejtette ki. 

Ennyi 

szinte ellenséges 

Férje 

szenvedéstől megviselve, 

szükségét érezte annak, hogy kiöntse 

szivét egy részvevő kebelnek ... Ép- 

pen egy régi barátjának, Dufour dok- 

tornak házatáján járt. Bement hozzá... 

... A doktor nevetésre fakadt s 

megragadta barátját két vállánál: 

- Vén bolond! Hát a keresztrejt- 

vények, a keresztrejtvények megol- 

dásal... : 

Nagy világosság támadt megkin- 

zott agyában. Óriási kő esett le a szi- 

véről. Eszébe jutott, hogy kicsufolta 

találta, ceruzával a kezében. 

Öt óra felé hazament. Nevetés hang- 

zott ki a kis szalonból. Közelebb lé- 

pett. Az ajtó félig nyitva volt. Bepil- 

lantott, rettentő boldogan. Madeleine 

a diványon hevert, arca egy képeslap 

fölé hajolt s igy szólt Susanne-hoz, 
aki a nagy Larousse egyik kötetet tar- 

totta térdén: 

- Majomnév öt betüből ... Nézd 

meg a majom szót. U-n a kezdete, a 

vége meg u-s. 

- Itt van, itt van, - szólt Susanne 

nevetve. - Téba egyik királyának a 

felesége. Egy káldeus város két hetti- 

ből... : 

Henri Dumont, örömtől repeső sziv- 

vel, belépett s megcsókolta felesége 

kedves barna fejét, igy szólt: 

- Várjon csak... Én tudom... 
Egy káldeus város... 

- Ur! Ur! ... - kiáltotta Susanne. 

Madeleine meg sem mozdult s ugy 

folytatta: 

- Egy francia diplomata, aki Sza- 

niszló lengyel királyt segitette a tizen- 

nyolcadik században... 

- A magyar ellenzék és a költ- 
égvetés. Bud-pestről jelentik: Zsit- 
vay Tbor képviselőházi elnök párt- 
özi értekez etet hivott össze, amely- 
lek célja, hogy elsimitsa azokat a 
nehézségeket, melyek a kötségvetés l 
és az apropriációs javaslat együttes 
tárgyalása miatt keletkeztek. Az érte- 
tezlet megegyezéssel végződött A 
pénzügyminiszter ugyanis kijelentette, 
ogy az apropriácios javaslaton még 
öbb módositást fog eszközölni és 
zért azt ideiglenesen visszavonja. 
Ezek után már nincsen akadálya 
nnák, hogy az ellenzék résztvegyen 

a költségvetési vitán. 

- Az alkohol elleni küzdelem. A 
temesvári Good Templar-rend belvá- 

rosi Energia nevü páholya e hó 22-én 

csütörtökön este 8 órai kezdettel a vá- 

rosi zeneiskola II. em. 18. sz. termében 

német nyelven nyilvános előadást ren- 

lez Persönliche Erlebnisse über Wein- 

geistgebrauch, Tuberkulose und Alko- 

hol cimen. Tartja: Buró Péter ár. 

tüdőspecialista. Vendégeket szivesen 

látnak, belépés dijtalan. 

- Leégett hordógyár. Budapeetről 

jelentik: A Kőbányán levő Jeline k- 

féle hordógyárban az elmult éjszaka 

tüz ütött ki, amelyet csak nagynehe- 

zen sikerült lokalizálni. Az anyagi 

kár igen nagy, mert a hatalmas rak- 

tárkészlet csaknem teljesen elpusz- 

tult. 

- Megszökött a rossz bizonyitvány 

miatt. Aradról jelentik: Seisler 
Ferenc tizenegy esztendős iskolai ta- 

nuló szülőinek aradi lakásáról nyomta- 

lanul eltünt. A fiu legutóbb rosez bi- 

zonyitványt kapott és valószinüleg 

ezért mondott bucsut a szülői háznak. 

Minthogy Temesvárott rokonai van- : 

nak, nincsen kizárva, hogy a fiu ide- 

szökött. A detektivek kutatnak a kis 

szökevény után. 

- Álmatlanságból az örök 
álomba. Budapestről jelentik: Te- 
legdi Róth Jenő miniszteri taná- 
csos felesége idegbántalmai csillapi- 
tására régóta szedett veronált. Teg 
np a szükségesnél nagyobb adagot 
vett be és a hazbeliek észméletlen 
állapotban találták. Azonnal a klini- 
kára szállitották, ahol sürgős gyo- 
mormosást végeztek rajta. Az uri 
asszony azonban már nem volt meg- 
menthető az életnek és anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meg- 
halt. 

- Heves földrengés Jugoszláviában. 

Belgrádból jelentik: Az elmult éjsza- 

ka Horvátországban és Szlavoniában 

heves földrengés volt érezhető. A föld- 
rengés nagyobb károkat sehol nem 

okozott. A földrengés Zágrábban és a 

környékbeli községekben is érezhető 

volt. Több ház megrongálódott és szá- 

mos kémény beomlott. Emberéletben 

nincsen kár. 

5. oldal 

A TEMESVÁRI VÁLASZTÓK 

SZÁMA. Temesvárott befejeződtek 

ugy a kamarai és szenátusi, valamint 

a községi választói listák kiigazitási 
munkálatai. Az ujonnan felfektetett 
jegyzékek szerint Temesvárott jelen- 

leg 15.747 kamarai választó van, ki- 
lencvennéggyel több, mint tavaly. A 

szenátusi választók száma a mult évi 

8036-tal szemben ebben az esztendőben 
s8202. A községi választók száma a mult 
évi állapottal szemben nyolovanhéttei 
szaporodott és ma 15.742. 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 
Kaptuk a következő sorokat: A Déli 
Hirlap már annyiszor irt Temesvár 
utcáinak rossz kövezéséről, hogyna 
minden egyes ebben az ügyben leirt 
betü kockakővé változna, ugy nem- 
csak az összes temesvári utcákat le- 
hetne azokkal kikövezni, hanem jut- 
tathatnánk belőle a szomszédos köz- 
ségeknek is annál is inkább, mert hi- 
szen, ha majd valamikor megvalósul 
a Nagy-Temesvárról szőtt álom, eze- 
ket ugyis Temesvárhoz csatolják. De 
sajnos, egyelőre saját utcáink köve- 
zése is fogyatékos, nembogy a szom- 

szód falvak utcáiról gondoskodhat- 
nank. Itt van például az erzsébetvá- 
rosi Stefánia-utca. Már két éve annak, 
hogy a városi tanács elhatározta en- 
nek az utcának ujjákövezését. A költ- 
ségvetésbe is felvették és mégsem si- 
került eddig a kikövezés. Remélhető- 
leg ebben az évben végre mégis csak 
rászánja magát a mérnöki hivatal, 
hogy ezt megcsinálja. 

- Az alkoholizmus és a szociális 

nyomor. E hó 19-én hétfő este 8 óra- 
kor Geiger Dávid egyetemi hall- 
gató a temesvári Goodtemplár-Rend 
„Salvator 4" páholyában (Bárány-ut- 
cai elemi iskola) előadást tartott „Al- 
koholizmus, szociális nyomor" cimmel. 
A mai kor sulyos gazdasági problémái- 
val foglalkozó fejtegetéseket alkoho- 
lista szempontból birálva a szépszámu 
közönség nagy figyelemmel hallgatta. 

- A soffőrök önmüködő jelző- 
lámpák felállitását kérik. Nappal, 
de estefelé is Temesvárott az auto- 
mobilok nagy bizonytalanságban köz- 
lekednek az utcákon. A bizonytalan- 
ságnak nagyrészt az oka az, hogy az 
utcafordulóknál az autót vezető solfőr 
nem lát be az utcába és ezért nem 

képes kellő határozottsággal vezetni 
a kocsiját. Éppen ezért felmerült a 
szüksegessége annak, hogy a nyugati 
városok mintájára az utcák veszélye- 
sebb kereszteződéseinél önműködő 
jelzőlámpákat állitsanak fel. A temes- 
vári gépjármüvezetők szindikátusa 
tagjainak tapasztalata és helyszini 
szemle után tegnap beadvánnyal for- 
dutrt Dr. Miklósi 
villamosüzemek igazgatójahoz, akinek 
szakértő véleménye utaán az ügy az 
állandó választmány elé kerül. - Meg- 
számlálhatatlanul sok szerencsétlen- 
séget jehet elkerülni és nagyon sok 

l időt lehet megtakaritani - igy irják 
j a soffőrök beadvanyukban - hogyha 
a Belváros területén a str. Marasesti 
(Erzsébet-u) és str. Bradiceanu (Szé- 
chényi) utcák, azután a Lonovits- 
utcának a Szent György.tér felőli ki. 
járatának kereszteződésénél és az 
Ambrus étterem felől a Szent György- 
téren keresztül a Mercy utcaba torkoló 
és a vil amosokkal való utkeresztező- 
déseknél az önmüködő villamos jelző- 
lámpákat felállitjak. I yen körülmények 
közt egyelőre három elektromos jelző- 
készülék biztosabbá tenné Temesvá- 
rott a forgaimat. 
- A Royal-kávéház márciusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 
hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 
Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 
fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 

Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 
Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

müsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

sora esténkint féltizenegykor kezdődik 

Kornélhoz, a 
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Szinház 
Mesek az irogeprői operett lemes- 

várott Kasszasiker lett. varab 

még olyan erdeklődes 
zott, mint ezen bájos operett iránt 
Eddig három zsufolt ház tapsolta vé- 
gig a darabot. A szinészek Kitesznek 

magukért és estéről estére nagyobb a 

siker. Ma este megismétlik a Mesék 

az irógépről operettet. 

egyre fokozódik és mindenki siet a 

slágerdarabot megtekinteni. Jegyelő- 

vétel a szinházi pénztárnál. 

Templom egere. Pénteken prózai be- 

mutatót tart a szintársulat. A szezon 

legjobb vigjátéka, a Templom egere 
kerül először szinre. Fodor László, 

a Dr. Szabó Juci nagyhirü szerzőjének 

második, nagy sikert aratott vigjátéka 

ez. Minden jelenete a való elet, csupa 

ötlet és minden jelenetében látjuk, 
hogy egy szegény lány, a templom 

egere, mint alapitja meg szerencsejét. 

A társulat legkiválóbb tagjai játszák 
a főszerepeket. Pallay Manyi, Szepes- 
sy Edith, Kiss Mariska, Győző Alfréd, 
Mészáros, Jávor, Jung, Olasz és Kal- 
los járulnak hozzá a biztos sikerhez 

Heti müsor. 

Szerdán este félkilenc órakor: Mesék 

az irógépről. 

Csütörtökön este félkilenc órakor: 

Mesék az irógépről. 
PFénteken este félkilenc órakor: Tem- 

plom egere. (Vigjáték bemutató). 

Irodalom 
Az Arany János Társaság második 

ünnepi felolvasó ülésenek masodik 

irodalmi száma gyanánt Bérczy 
Lajos, a Kölcsey Egyesület főtitkára 

aA nemzeti lélek és az irodalmi egye- 

sületeke cimen tart előadást. Elővé- 

teli jegyek a Bánát nirlapirodában 

válthatók. ; 

Műveszei v 
Rubinstena Erna a hegeau király- 

nője, amerikai turneja elott e hó 30-an 

tartja bucsunangversenyet. A vilag- 

hiruú műveszno estelyet, akit 3 évvel 

ezelőtt Annepelit közönségünk, óriási 

érdeklödes előozi meg. A kiseretet 

Zsizsmann Rezső latja el. Jegyek 

Bánaátnál. 

Stemhardt László hegedümüvész, 
aki most vegezte el a budapesti zene- 

muüveszeti folskolát és ott Hubay Je- 

nőnek, a vilaghirüű hégedümüvésznek 
volt a tanitványa, marcius huszon- 

nyolcadikan, szerdán este tartja egyet- 

len hangversenyet EFreund Leo ka- 

maratermeben. Jegyek Löblnel kap- 
hatók. 

Diodoro Dure képkiállitása. Ma nyi 

Ek meg és ehó 25-ig tart Diodoro 

Dure festőmüvész tárlata a Bonces- 
cu-kioszkban. Diodoro Dure aduarel- 

lista. Körülbelül ötven képet állitott 

ki, melyek mindegyike speciális tu- 

dásról és rátermettségről tesz tanusá- 

got. Alapos tanulmányokat végzett 
Düsseldorfban, Berlinben, Livornoban tengeri 
és Prágában elvégezte az aduarell isko- 

lát. A minuciozusság, a finomság s a 
gyöngéd szingazdagság müvészetének 

főértékei. Csendéletkompoziciója na- 
gyon érdekes. Feltünnek a téli tájak, 
melyek közül a 13. számu kép áll első 

helyen. A temesvári kép ugy felfogás- 
ban, mint előadásban nagyon megkapó, 

ugyszintén a konstancai vidékek is. 
Az oravicai őszi táj poetikusan szép, 
ugyancsak, a ponyaszkai részlet is ve- 
luros árnyalatával a homályba vesző 
fasornak. A Nagy Sink cimü müben 

.
 

irant 

nem mutatxo- 

Az érdeklődés 

l észlelünk, ha közelebbről szemügyre 
; vesszük s ugyanezt a miniatürgondot 

találjuk meg veleneei képeiben, külö 

nösen a Madonna de la Salute cimü 

remek kis vásznon. A müvész bátran 

fejlődő talentuma, minden figyelmet 
megérdemel s különösen nagy örömük 

lesz ebben a kiállitásban azoknak a 

mübarátoknak, kik kedvelik és szere- 

tik az aduarellt. 

Közgazdaság 
A NYOLCVAN MILLIÓ DOLLÁ- 

ROS KÖLCSÖN. Bukarestből telefo- 

nálják: Antonescua Viktor Párisba 
utazott, 

ciós kölcsön tárgyalásait. Kormány- 

Magyarország uj vámtarilája. Bu- 
dapestről jelentik: A kepviselohazban 
Hadik Janos gról az uj vamtaria 
ügyeben interpellációt mondott, 
amelyre Bethlen istvaán miniszter- 
elnök azonnal válaszolt. 
hogy az uj vámtarita törvényét ideje- 
ben léptették életbe, azonban a tar- 
gyalások a szomszedos államokkal s0- 
káig huzódtak el. El tekintetben külö- 
nösen Csehszlovákia és Németország 
részeről érte nagy csalódás az orszá- 
got. 

Hhatvan éves magyar pénzintézet. 
Budapestről taviratozzák: A Magyar 
Áltatanos hitelbank. tegnap ünnepelte 
meg fennállásának hatvanadik evfor- 
dulóját. Az intezet hat evtizeden ke- 

hogy befejezze a Blair-pénz- 
csoportta folyamatban levő stabilizá- 

resztül élénk szerepet vitt Magyaror- 
szág pénzügyi életében. 

A magyar gazdakörök nem nyertek 
képviseletet a felsőházban. Budapest- 

körök véleménye szerint a kölcsön 

aláirása küszöbön áll és a tárgyalások 

nalával fennálló egyezményére vo- 

natkoznak. A kölcsön nyolcvan millió 

dollár lesz és részben a stabiizálás, 

részben pedig az államvasutak eél- 

jait fogia szolgálni. Kiriacescu teg- 

nap táviratot küldött Newyorkból, 

mely szerint az amerikai 

zeli megkötése várható. 

kölcsön kö- 

Mancilescu a közgazdaság ujjászer- 
vezéséről. Manoilescu volt pénz- 

ügyi államtitkár tegnap delután a 

müegyetem disztermeben nagyszamu 

közönség előtt előadást tartott Romá- 
nia gazdasági regenerációjáról. Hang- 
sulyozta, hogy Románia szociális és 

gazdasági momentumait összhangzás- 
ba kell hozni. Az államot és a közgaz- 
daságot meg kell szervezni és szüksé- 
ges, hogy az utóbbit gyakorlati ala- 
pokra fektessék és arra kell igyekez- 
ni, hogy ugy az állam, mint az állam 
közgazdasága megfeleljen a ma köve- 

telményeinek. 

Felhivás a kiskereskedőkhöz! Hogy 
a Kereskedők Egyesülete kiskereskedő 
tagjait fel ebbezés esetén is kellő vé- 
delemben tudja részesiteni, felkéri 
mindazokat, akiknek adóját az idén a 
tavalyival szemben felemelték, hogy a 

kivetési jegyzőkönyvet magukkal 
hozva, az egyesületben (Lloyd-palota 

I. em.) a legrövidebb időn belül ije- 

már csak az államnak a Banca Natio- 

gyar Gazdasági Egyesület olyan fon- 

lentkezzenek, ahol a titkári hivatal 
dijmentes felvilágositással szolgál. ! 

Angol font: 
dinár: 283-5 külföldi, 279 belföldi, .

.
 

cseh korona: 4775 478 A465 német 
schiling: 2264-2269 2270, magyar 
frank: 3100-3102 -3116. 

Buza 87, rozs 730, 
ri április és májusra o50, zab 

600, lóhere 30 lei. Iranyzat szilárd. 

IIIIII 
BUKAREST, Calea Victoriei 11. 

250 szoba, fardószoba, ália 
központi fütés, 
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egyenesen karcolatszerü finomságokat 

"
 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson, 

Zürichben a lei 35-22 Párisban 1570 
Temesvári maganariolyamok 1928 március 21-én reggel 

78450-785-785-, 

6490-65-, francia írank 634-036-640, olasz Hra: 851-852 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 

takarmányárpa 790, sórárpa 750, tengeri 625, 

tssesssege . 
teliesen atalakiíva, ujbe- 
rendezéssel és butorokkai 

ujra megnyilt 
z 

ndó meleg és hideg viz, 
telefon a szobákban, hall, olvasó- és 

iróterem, ba, fodrász, páncélszekrény sb. 

Szobák 300 leitői kezdve 2 
eebezeez ez z esz e. 

ről jelentik: A kormány elhatározta a 
felsőház módositását és az erre vonat- 
kozó javaslatot tegnap kezdték tár- 
gyalni. Somssich László gróf 
hangsulyozta, hogy az Országos Ma- 

tos intézmény, hogy megérdemelte 
volna, hogy külön felsőházi tagságot 
kapjon és erre vonatkozólag indit- 
ványt is terjesztett elő. Javaslatában 
hangsulyozza, hogy a kormány által 
beterjesztett javaslatot csak abban az 
esetben fogadja el, ha a kormány hoz- 
zájárul, hogy a kormányzó az OMGE 
részéről egy felsőházi és egy képviselő- 
házi tagot nevez ki. Bethlen István 
gróf miniszterelnök azt válaszolta a 
felszólalásra, hogy ez a javaslat feles- 
leges, mert a kormánynak amugyis 
szándéka, hogy ezt a kérdést rövide- 
sen rendezi. Erre Somssich a maga ja- 
vaslatát visszavonta. Azután a kor- 

javaslatát részleteiben elfogad- 

Azt mondja, 

928 március 22 
as 

e. 

A pénzbeszedő tolvaja a taábl, 
előtt. Március huszonhatodikán te 
mesvári itélőtábla előtt ujból felele 
nitik a Belvárosban ez év január 
madikán történt nagyarányu lopi 
Ugyanis a tábla Jaczkovi 
Sándor ügyében, akit a törvénysz 
nyolc havi börtönre itélt, március 
szonhatodikára tüzte ki a feleb 
si tárgyalást. A tárgyalás érdekes lek 
igérkezik, mert ugy az ügyész, m int 
a védő felebbeztek a törvényszéki ite 
let ellen. Jaczkovics volt az, aki e y 
óvatlan pillanatban ellopta egy 
beszedő félmillió leit tartalmazó bőr. 
táskáját. 

Letartóztatott hercegnő. Budapeste] 
jelentik: Herceg Porcia Aladárnéet óvadékcsalás büntettének gyan tja miatt letartóztatta a rendőrség. A hoer 
cegnőnek a Lipót-köruton trafik 
volt és óvadékos alkalmazottakat sz 
ződtetett, akiktől igen nagy össze 
óvadékokat vett fel és az összegeket a saját céljaira használta fel. Mintogy 
husz alkalmazottól csalt ki különböl i ürügyek alatt óvadékokat. Amikor 
becsapott alkalmazottak feljelentett 
a rendőrség letartóztatta s átkisér- 
tette az ügyészség Markó-utcai fog- 
házába. A vizsgálóbiró kihallgatta a 
hercegnőt, majd elrendelte a rend 
ség által forganatositott előzetes leta 
tóztatás foganatositását. Herceg Por- 
cia Aladarné a vizsgálóbiró letartóz- 
tatást rendelő végzése ellen felfolya- modást jelentett be s igy az ügy a u 
vádtanácshoz, majd a királyi itélő il táblára került, amely a végső fokon 
helybenhagyta a vizsgálóbiról vérgzés t.n 
Az iratok most visszakerültek Kull 
mann Sándor dr. királyi ügyészhez, 
aki a vizsgálat és vizsgálati fogság 

Borbélyok táncestélye. A temes- 
vári borbélymunkások szakszervezete 
április nyolcadikán a Tiszti Kaszinó 
összes helyiségeiben nagyszabásn tánc- 
estélyt rendez A mulatság táncrend- 
jén a román és magyar népies táncok- 
tól kezdve a keringőn, lengyelkén és 
polkán keresztül a shimmyig, fox- 
trottig és charlestonig az összes tán- 
cok szerepelnek. Az estély tiszta jö- 
vedelmét a munkanélküljek 
iyezésére forditják. 

felsegé- 

dollár: 1605-16075-16050, 
279 eíffect, hollandi forint 648 

38 45 3850-386, osztrák 
28 15-2820-2830, svájci 

márka: 
pengő: 

675, bab 91, burgonya 290, korpa 

. 
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futni, ellenkező esetben a versenyben 

győztese külön tiszteletdijat kap, miz 

eirendelését inditványozta. A vizsgá- érek lóbiró az ügyészi inditvány fölött a a 
napokban dönt. i 

rol 
il 

Motor és kerékpárverseny. A Gló- j ri a motor- és kerékpáregyesület I4 március huszonötödikén délelőtt tiz 
órakor rendezi első tavaszi nagy ver- senyét a mehalai vVársoron a sportpá- 
lya előtt. A versenyen az összes gép- 
kategoriák résztvehetnek. A százhet- ii 
venötös kategoriák tíz, a többi katego- Ün 
riák tizenöt kört futnak be. Egy kör I 
öt kilóméter. Indulás a TMTH-pálya 
előtti térről, a cél pedig ugyanott lesz. 
A versenyen való részvétel et E 
dija 200 lei, utánnevezés 400 lej. A-ne- 
vezések egkésőbb március huszonhar- r! 
madikáig Kesjánr János egyesüle- 
ti pénztárosnál, Gyárváros Andrássy- 
ut 18. nyujtandók be. A versenyrende- 
zőség értesiti a versenyzőket, hogy 
március huszonnegyedikén délután há- 
rom órakor a verseny szinhelyén hi- 
vatalos tréninget tart. Ezen a tréningen 
minden versenyző öt kört köteles be- 

0gyó 

nem indulhat A verseny abszolat 

az első dij aranyozott nagyezüst 
érem, második dij nagyezüst, harmadik 
dii kisezüst érem. A rendezőség felké- n 
ri a versenyzőket hogy a verseny [ 
szinbelyén pontosan jelenjenek meg. 

Ötezer kilóméteres futóverseny. 
Newyorkból jelentik: Pile Charles, 
ismert sportvállalkozó, transzkonti- 1 

nentális futóversenyt rendezett, amely 

Los Angelestől Newyorkig terjed és z 

az ötezer kilóméter hosszu távolságot 
kilenc hét alatt bonyolítják le. A 

versenyt február tizenkettedikén 

kezdték meg. A győztesnek május ha- 
todikán kell Nemyorkba befutnii Az 
első dij huszonötezer dollár lesz. Ez- 
ren indultak el a versenyben 
résztvevők és 275 versenyző még min- 

dig fut. Jelenlee Kolenmaire 
finn csodafutó vazet. 

mint
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Klára sirógörcsöt kapott. Az orvos 

és az ügyvéd együttesen sokáig fára- 

doztak azon, amig magához téritet- 

ték valamennyire. Mikor lecsendese- 

dett, még egy fájó tekintetet vetett a 
halott hercegre, azután az ügyvédtől 

pegbase lei támosatva kiment a halottas szobából. 

i Mikor aztán ahol 
A hirdetési dij minden egyes eset- l az imént az ügyvédre várakozott 
előre fizetendő. ; ült, némi pihenés után igy szólt: 

Ügyvéd ur, 

Ha már 

ami 

részesülnek, hogy az utolsó elő. 

e ési nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer dijmen- 

sen közölhetnek egy tiz szóig ter- 

apróhirdetést. 

Egy szó ára három lei, vastag 

tüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 
detés harmincleij, álláskeresők- 

.
 
-
 

a kis szalónban. 

le- 

van egy kérésem. 

nem vihetek el mindabból, 

körülmények között 

enyém lehetett volna, semmit 

Levelezés 
i 

más : az 
atal, csinos, jókedvü barátnők le- 
veleznének hasonló kedélyü fiukkal. semni eveleket .Három grácia jeligére magammal, engedje meg, hogy elvi- 
a a kiadóba kérünk. (520) gyem magammal ezt a képet itt. 

amely gyászfátyollal van takarva. 
Allást keres vVégtelenül sajnálom, vála- 
m SZOlta az ügyvéd - de ezt a kivánsá- 

toptatós dada két hónapos kis gát nem áll módomban teljesiteni. A 
fiával jobb házban azonnalra állást 
keres. Cim: Szt. György tér 4 Ház- 

herceg ugyanis erről a képről végren- 

deletében másképpen intézkedett. felügyelőnél. (749) 
- : : : Ah, mondotta Klára - a fest- 
őznitudó mindenes zonnaira ményt tehát más valaki kapja meg? 
állást keres. IV. Fröbl-utca 46 Héz opn kinek - ajjon kinek kellhet ez a kép, az én 
nesternél. (760) . 

arcképem? Kit érdekel ezen a vilá- 
: z gon még az én arcképem? 

Alkalmazás 
.. - Ha mindenáron tudni akarja, 

ufofiu, ki irni, olvasni tud, teljesi madame, megmondhatom önnek. A 
ellátésel felvétetik a Gyepjuipar herceg ugy rendelkezett, hogy a ha- 
kantinban. Jelentkezni lehet délután lála után ezt a képet vegyék ki a rá- 

májából, 
2 órától 5-ig. (758) 

Lakás 

ülön bejáratu, csinosan butorozott 
szobát keresek, lehetőleg kertes ház- 
ban. Cimeket a kiadóba kérek „Kel- 
lemes otthon" jeligére. (740) 

-4 szobás lakást május elsejére 
bármely városrészpen keresek. Ci- 
meket „Modern" jeligére a kiadóba 

göngyöljék össze és helyez- 

zék melléje a koporsóba. 

Klára majdnem összeroskadt, 
! 
KO 

ami- 

ezt közölte vele. Ez 

több volt, mint amennyit a szerencsét- 

len asszony el tudott viselni. 

A hercegnek ez a rendelkezése fel- 

lárta ime előtte azt a valóságot, hogy 

férje őt az utolsó leheletéig 

az ügyvéd 

forrón 

szerette. Megis zt a végtele 
kérek. (521) leslelmerve ezt a végtelen 

tlött- szerelmet, jutott csak igazi tudatára 
saládi ház azonnal kiadó a Gyár- 
városban, villany és vizvezeték, - 
a villamos megálló közelében. Érte- 
kezni IV. Eötvös-utca 22. (757) 

saládi ház kerttel Bessenyei-telep 
elején olcsón bérbe adó. Erdeklődni: 

III. Rezső utca 17, ajtó 

Adás-vétel 
legvételre keresek egy finom ki 
vitelü, keveset használt hálószobát. 
Cimeket, pontos leirással és ármeg- 

annak, hogy férje önérzetében milyen 

nagyon bántotta meg a herceget. 

Nem tudott többet szólani 

Ugy érezte, halott 

volna ő maga is, mint élő, amikor a 

hercegi palotából távozott. 

mintha inkább 

A herceg halálának hirére a folyo- 

sókon összegyülekezett már a eczolgák 

és különböző női cselédek hada. Klá- 

rának ezeknek sorfala mellett kellett 

távoznia. A szolgaszemélyzet kiván- 

jelöléssel a kiadóba kérek. (522) csian nézte a mélyen lefátyolozott, 

: szomoru hölgyet. 
rennabor gyártmányu alig hasz- 
nált barna gyermekkocsi eladó. De lehet az is, hogy Raballiére or- 
Köszeghi utca 9. (420) vos indiszkrét módon elárulta, hogy a 

ökarban levő Sehunda fele emnbalom i hercegné a palotában tartózkodik. 

jutányos áron eladó. Timisoara, 11 f Ennek tudható be az is, hogy a szol- 

Távirda utca 100. (753) gahad nézése több volt egyszerű ki- 

I váncsiságnál. 
... í E z . z . 
Különféle ' Mindnyájan látni akarták Klárát. 

: 2p isit ; Mikor aztán meglátták, egyiknek 
e s s igazok ; elveszelt ár i me gte o szemében sem volt guny kiolvasható, 

lót irendörségen adja le. 4797) hanem minden tekintetben megnyil- 

vánult a részvét és a szánalom. 

rl Convocare Klára meg volt róla gyöőződve, 

hogy férje utolsó szavaival azt akarta 

Bauca de Cred Timisoreana mondani, hogy végrendeletét vissza- 

. p. a. din Tumisoara convoacá vonja. Azonban a sors nem akarta, 

ctionarii la adunarea generalá exira- 
rdinará cáre se va tinea in ziua de 
1 Martie 1928 la ora 3 p, m. in lo- 
alurile institutului. 
E Ordinea de zi. 

hogy a megkezdett mondatot tényleg 

be is fejezze. 

XVII. 

Rigó Jancsi ezalati nagy türelmet. 
I. Designarea autentificatorilorpro: 

iesului verbal. 2. Complectarea mem- lenséggel várta vissza Klárát. Nem 

brilor in direcfiune. 3. Complectarea tudta elkérzelni hogy hol időzhet 
nembrilor in consiliui de censort. 4. olyan sokáig. 

VModiticarea statutelor. 5 Eventuale Végre aztán megérkezett. 
bropuneri Alig lépett be Klára a szobab: Vor avea dreptul de a jua patia Alig lépett be Klára a szobába, 

05 hctionarii cari páná la 28 Martie 1828 amikor Rigó már türelmetlenül estro- 

ag- molta kérdéseivel: Vor fi depus la caseria instit füii 
iunile lor coniorm art. 14 din statutc. Nos, mit értél el? Annyi bizo 

Timisoara, la 20. Martie 1928. nyos, hogy nem látszol valami vidám- 

Direciiuan a. nak. Igen levert vagy. 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

A válaszra azonban hiába várt. Es 

azért ujból megszólalt: 

- Hát nem csodálom, hogy egy kKi- 

csit megviselt téged ez az ut. Szó sin- 

csen róla, nem volt a legkellemesebb 

feladat, amelyet el 

Nos, hogy 

kellett végezni. 

fogadott a férjed? És. ami 

a fő, mennyi pénzt adott neked? 

Klára azonban erre a kérdésre sem 

válaszolt. 

Szinte letépte a fejéről a kalapot. 

oda hajitotta azt egy asztalra, aztán 

leült az egyik székre és hallgatott. 

Rigó pedig türelmetlenkedett. 

- Nos, hát mi lesz? Ne feszits kin- 

padra. Beszélj már. Mondjad meg 

gyorsan, hogy hány milliót adott ne- 

ked a herceg. 

Klára erre is hallgatott. 

a világnak, - A teremtésit asz- 

szony, - orditott magából kikelve 

Rigó Jancsi - beszélj már egyszer. 

mielőtt a türelmem elfogy és nekilá- 

tok, hogy megtanitsalak beszélni. 

A cigányprimás felugrott a helyé- 

ről. Odalépett Klára elé és igen fe- 

nyegető magatartást tanusitott vele 

szemben. 

A hercegnő pedig még mindig tel- 

jes mozdulatlanságban ült és egyetlen 

szót sem mondott. 

- Ez mégis hallatlan, = csikor- 

gatta a fogait cigányosan Rigó Jan- 

csi = ez már sok! Még feleletre sem 

tart már engem érdemesnek ez a nő- 

személy. Most utoljára kérdezlek, 

Klára. Mondd meg szépen, hogy 

mennyi pénzt adott a herceg. Mert, 

ha nem válaszolsz, akkor a következ- 

mények miatt vess magadra. Annyit 

mondok. 

És fenyegetően rázta meg az öklét. 

Válasz helyett 

emelkedett a székről, a fejére tette 

kalapját és az ajtó felé indult. 

- Megállj, - orditott rá Rigó Jan- 

csi - ne merj moccanni sem! Persze, 

most a zsákmánnyal szeretnél elfutni 

azonban Klára fel- 

és engem itthagyi minden pénz nél- 

Csakhogy abból 

semmi! 

kül. nem lesz áni 

Klára a dühöngőt megint nem mél- 

tatta válaszra. 

Rigó Jancsi azonban megrasalia a 

karját. 

- Hohó, az nem megy ám olyan 

könnyen! Ne feledd el, hogy én vol- 

tam, akinek az a terv jutott eszébe, 

hogy menj el a herceghez és beszélj 

neki 

ez az ut eredményes volt, ugy az ered- 

addig, amig pénzt ad. Ha tehát 

ményből legalább is a fele engem 

illet meg. Ugy bizony, tubicám! Ide 

azzal a pénzzel! 

Klára még mindig hallgatott. Ki 

akarta magát szabaditani a cigány- 

primá, szoritásából. Ez azonban még 

erősebben fogta a karját 

lőzve rákiáltott: 

Ide a pénzzel, vagy. 

Végre aztán megszólalt 

gyötört Klára. Lassan. vontatottan 

mondta az egyes szótagokat. 

Nincsen pénzem. Nem kaptam 

semmit: 

Mit beszélsz? Hogy 

neked pénzt? Hát 

A her- 

ceg végtelenül ijó és nemeslelkü em- 

a 

nem adott volna 

egyszerüen hazudsz. Hazudsz! 

ber és azonfelül igen-igen szeret fé- 

ged. Hidd el, engem nem lehet félre- 

vezetnii mert igen jó információkat 

szereztem magamnak. 

(Folyt. köv.) 

és követe- 

a sokat 

hercag 

Vó. 
A Központi Bank, Váltóüzlet és 

Kereskedelmi R.T. t. részvényesei a 
Timisoarán f. évi március 29-én d. u. 

4 órakor az intézet helyiségében meg- 

tartandó VIII. rendes évi közgyülésre 

tisztelettel meghivatnak. Tárgysoro- 

zat: 1. Két részvényes kijelölése a 

jegyzőkönyv hitelesitésére. 2. Az igaz- 

gatóság jelentése az elmult évben ke- 
resztülvitt alaptőkeemelésről. Ezzel 
kapcsolatban az alapszabályok 6. pa- 

ragrafusának módositása. 3. Az igaz- 

gatóság és felügyelőbizottság ielen- 

tése az 1927-ik üzletévről. 4. Határozat- 

hozatal az 1927-ik évi jövedelem fel- 

osztása, valamint a felmentvény meg- 

adása iránt. 5. A felügyelőbizottság 4 

tagjának 1 évre való megválasztása. 
Azon t. részvényes urak. akik ezen 

közgyülésen résztvenni szándékoznak, 

sziveskedijenek részvényeiket az alap- 
szabály 12 paragrafusa értelmében a 

közgyülés megnyitása előtt az intézet 

pénztáránál letétbe helyezni Timi- 

soara, 1928 március 19. A Központi 

Bank, Váltóüzlet és Kereskedelmi R-T. 

igazgatósága - Mérlcg-számla 1927 

december 31-én. Vagyon. Pénztár 

készlet: 11237722- Idegen pénznemek: 

1.097248-. Követalések más pénzinté- 

zeteknél: 3.525.269.45. Berendezés: 
45.000- Leirás: 5000.-, 40.000.- Ér- 

tékpapirok: 207.680.- Váltótárca: 

11,98273612 Adósok folyószámlában 
fedezet mellett: 2,844.205.05. Ingatla- 

nok (Bonnáz-u. 12. és 14. számu bérhá- 

zak): 6,550.000.-. Összesen: 27,484.860.62. 

Teher. Részvénytőke: 3,000.000- Ui 

részvénytőka (befizetve 1927 december 

30-án): 2.000.000.- Összesen 3.000.000-. 

Tartalékalap: 786.9486- Arfolyamkü- 

lönbözeti tartalék: 24.000.- Kétes kö- 

vetelések tartaléka: 206.82567. Weisz 

Vilmos segélyalap: 10.000.-. Összesen: 

1.027.773.67 Betétek könyvecskére: 

12094.172.50. Betétek folyószámlán: 

98.725.927.94. Összesen: 20.820.100.44. Át- 

meneti tételek: 69.747.48 Nyereségát- 

hozat az 1926. évről: 9108.-. 1927. évi 

fiszta nyereség: 558.131.03. gyvütt: 

567.239.03. Összesen 27,484.860.62. Vesz- 

teség-nyereség-számla 1927 december 

31-én. Veszteség. Üzleti költségek és 

tiszti fizetések: 773.156.13. Adók: 

153103-. Ingatlan utáni adó: 172.780.- 

Leirás a berendezésből: 5000.-. Nyere- 

ségáthozat k926, évről: 9108-. 1927. évi 

tiszta nyereség: 558.131.03. Együtt: 

567.239.03. Összesen: 1.671.278.16. Nyere- 

ség. Nyereségáthozat 1926. évről: 

9108-. Különféle kamat. jutalék és 

nyereség idegen pénznemeken: 

098 379 16. Úrtákpavbirkamat 28257- 

Ingatlan utánil jövedelem: 705.541.- 

Összesen: 1671.27816. Timisonra. 1928 

március 19. Igazgatóság 

feltivás a tilnyelezl 
Szabászati taniolyam, 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 

dett büvészszabást birja, 
amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

II, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásáról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 

A tanlolyamok dija 
a fabellával egvütt 600 lei. 
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Meghivő. 

A 

Temesi Agrár Takarekgénztár Részv.-Társ. 
t. részvényesci a Timisoarán f. évi március 30-án d. u. A órakor az intézet helyiségében 

(intézeti haz I emelet) megtartando : 

5 ! a 

1. Az igazgatóság évi jelentésének felolvasása, a felügyelőbizottság jelentése és az 1927. évi december hó 31-i mérleg előterjesztése. 2. Az évi zárszamadás elfogadasa, a nyereség hovaforditása iránti hatsrozathozatal az alapszabályok 44 §-a értelmében, valamint az igazgatos g es a felügyelőbizottság reszére a felmentvény megadása. 
3. Az igazgatóság megvalasztása az alapszabályok 25-ik § a értelmében. 
4. A felügyelőbizotts g megvalasztása az alapszabályok 37. és 38. §§-ai értelmében. 

Azon t. részvényes urak, akik ezen közgyülésen resztvenni sz ndekoznak, sziveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 12. §-a értelmében f. évi március hó 27-ig az intezet pénztáránal Timisoaran, vagy annak fiókintézetein 1. Aradon, Clujon es Sibiuban, vagy Bucurestiben a Banca Comercialá Itali i Románá nal, letéteményezni. . , ; n g e ad A Temesi Agrár Takarékpénztár R.-T Igazgatósága Timisoara, 1928. évi március hó 13-án. 

E 4 : Vagyon Mérlegszámla 1917 december 31-én Tehe: ....... 

urtó Pénztári készletek.......... 45,084 701 Részvénytőke.............. 15,000.000 - m rtékpapirok a tárcában........ 1,224 787 -Tartalékalap........ 15,263.234 , Nyugdijalap értékpapirjai.............. 1,157.483 - Adómentes tartalékalap................ 737 438 - 
rca: i6000 672 Váltótárca: Kétes követelések tartalékalapja........ 3,000.000 - Leszámitolt váltók... -192 060 671 - ob00672 e 

A a ezedési vlók oágoer i686090272 Baltá Hugós Segelvatap........... 695.068 - 19.695.740 - M as0 .......................... z Tisztviselők nyugdijalapja ..... fune rvegzsezever er 5,831.909 mil Penzintézetek............... 60,094.445 - 161.520.719 Banca Cometciala haliana si Romána, 
Ingatlanok : 

1 petesi ......................................... 56.278.31 1 zaey, Jó9nl . et tek könyvecskékre és fo voszámlák.. 200,706 849 - Intezeti ház, Timisoara......... ; 160.000 - Visszleszámitoit váltók............. 6,916.789 - z.Arad ............... z0a 30907 itelezők ...... 4.699 772 J- Egyéb ingatlanok = 380107 Hitelezők beszedvényekéri ...... 52,045.147 - Adósok szavatosságokért.............. 10,547.52 Fel nem vett osztalék.......... 24.245 - Berendezés és felszerelés...... 1 Eorgalomban Jevő csekkek............ 249737 - ] Atmeneti tételek........... 1,976017 - ő- 
Hitelezők szavatosságokért ............ 10,547.525 - 

Nyereség: 
Athozat 1026. évről .......... 785.114 - A 
1927. évi nyereség................ 3928.342 - 4,113 456 - 

379 585.4907 - 379,585.407- m Értékpapirok és váltók letétben........ 129.256.1 5 - Letétek tulajdonosal.................. 129,256.105 - hel Értékpapirok és váltók fedezeti letétben. . 6,249 387 - 135.505.492 Fedezetül szolgaló letétek tulajdonosai.. 6.249 387 - 135,505.492 - ű 

515,000.989 - 515,000.080 - 
e 

Tartozik Veszteség- és nyereségszámla 1927. december 31-én. Követel 

Költségek: Nyereségáthozat 1926. évről .......... 785.114 - Üzleti és utazási költségek, irodai szük- Kamatok, jutalékok és egyeb jövedelmek 16,988.120 - ; 
ségletek, tiszti fizetések, lakbérek és 
nyugdijak ............................... 10,717.021 i 
Adók és illetékek.................... 2,.342.767 - 13,050.788 

Nyereség: 

Áthozat 1926. évről.............. 785.114 - 
1927. évi nyereség.................. 3928.342 z 4,713.456 - 

17,173.244 - 17,773244 - 
gzge 

Timisoara (Temesvár), 1927 évi december hó 31.-én. 
Amígo s. k. igazgató-helyettes A 

. Z 

Az igazgatóság : 
Coanda s. k.. elnök Alliévi s. k. aielnök, Balla s. k., vezérigazgató Rudali s. k, ügyv. igazgató Dr. Albu s k. 

Arsenovici s. k. Barberio s. k. Dr. Bogdán s. k. Camarasescu s. k. Constantinescu s. k. 
Geml s. k. Dr. Grofsoreanu s. k. Heilpern s. k. Kecskeméty s. k. Leimdörfer s. k. Paulay s. k. Dr. Popoviciu s. k. 

Az üzleti könyvekkel összehasonlitva helyesnek találtatott : ; 
Timisoara (Temesvár) 1928 évi március hó 13-án. ! 

A felügyelőbizottság : 
Georgescu s. k. Papucci s. k. Popovici s. k. Dr. Velardi s. k. 

Nyeomatott a Helleon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timliseara. 

Brunelli s. k. Conciatu s. k. 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉER adr. 


